

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'25 Ptas.
Extranjero semestre. 22' "
Número suelto 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29
Teléfono número 1.243

Palma de Mallorca. Jueves 25 de Abril de 1935.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLII.—Núm. 12.781

DEL MOMENTO

Una magna empresa

En nuestra sección informativa de anoche insertábamos la noticia de haber sido visitado el Presidente de la Diputación por una representación financiera que acompañada del Diputado a Cortes nuestro paisano don Juan Estebich Artigues, fué a tratar con el Sr. Juliá Perelló, del proyecto de construir una carretera que bordeando la costa de Mallorca dé la vuelta a toda la isla.

La idea de construir en Mallorca una carretera que diera la vuelta a la isla, bordeando la costa, ha sido un sueño dorado, desde hace muchos años acariciado por quienes, enamorados de esta región favorecida con todos los privilegios de la Naturaleza, han sentido el interés de que puedan los que atraídos por su fama vienen a visitarla, recorrerla y admirar los infinitos encantos que atesora.

Un circuito alrededor de Mallorca, que permitiera la contemplación sucesiva de nuestras calas encantadas, de nuestros ingentes acantilados, de nuestras playas de maravilla; todo ese paisaje complejo; pero siempre grandioso, sugestivo, sería, a no dudar, el atractivo mayor que podríamos ofrecer a nuestros visitantes.

Esta idea que como un sueño ha sido acariciada por muchos, y que hace ya muchos años fué expuesta en estas columnas como una de las grandes empresas que Mallorca había de acometer en el porvenir, ha sido planteada en vías de proyecto por el Presidente de la Diputación Sr. Juliá Perelló.

Optimistas siempre, siempre entusiastas de todo impulso que tienda al progreso de nuestra tierra, nos place felicitar al Sr. Juliá por su decisión y alentarle en su empresa.

Magna es la obra; pero no es este propósito una utopía que pueda desafiarse.

Obras como ésta y concebida con idénticos fines, fueron proyectadas y llevadas a cabo en diversos lugares favorecidos por el turismo.

¿No es acaso uno de los mayores encantos de la Costa Azul la carretera que como un balcón abierto sobre el Mediterráneo permite al viajero la contemplación del magno espectáculo del mar y la costa, radiantes de luz y de color?

¿Son menores acaso los encantos, varios y múltiples, de la costa mallorquina?

No debe arredrar el coste de la obra.

Mallorca, por sus encantos, por sus atractivos singulares, tiene un porvenir indudable como centro predilecto del turismo.

No pueden amortiguar nuestra fe

en ello, circunstanciales retraimientos que puedan haberse registrado.

Y no pueden amortiguarla porque por otra parte advertimos que aquí no hemos hecho política de atracción del turismo. No tenemos puerto suficiente; no contamos con buenas carreteras; nuestras comunicaciones son escasas, y están vigentes disposiciones que en vez de atraer repelen al turismo.

Y a pesar de todo, el turismo se mantiene; y a pesar de todo cada año es mayor el número de viajeros que nos visitan.

¿Qué ocurriría si pudiéramos realizar una verdadera política de atracción de veraneantes?

¿Puede alguien dudar de la posibilidad de convertir a Mallorca en el más importante centro turístico mundial?

Esta posibilidad crea otra: la de valorizar los terrenos próximos a la costa.

La de construir a lo largo de ella casas, villas, hoteles, restaurantes.

Esto supone riqueza, actividad, valorización de terrenos que hoy carecen de ella.

Asociar una cosa y otra, puede determinar la posibilidad de ambas.

Sin una carretera que comuniqué estos lugares, no es posible su valorización; sin esta valorización de los terrenos y el proyecto de empresas a realizar no sería posible la carretera. Sería una aspiración que no veríamos lograda.

Unidos ambos proyectos; incorporados a un plan financiero podría constituir una de las empresas más provechosas de cuantas pueden acometerse.

Y apreciando esta posibilidad nos sentimos optimistas, y acogemos el proyecto del Sr. Juliá con verdadero entusiasmo.

Y despierta en nosotros ese entusiasmo ver un grupo de financieros interesados por la empresa, puestos en relación con el Presidente de la Diputación, ya que en esta forma advertimos la posibilidad de ver un día plasmado en la realidad un ideal que como sueño dorado hubimos de acariciar, y que enten cuantos anhelan para Mallorca el porvenir a que tiene derecho por los privilegios de que la dotó, pródiga, la Naturaleza.



Reparto de libros con motivo del día de Cervantes a los niños del Instituto Cervantes que costea la Asociación de Escritores y Artistas Express-Foto.

NUESTROS COLABORADORES

El militarismo alemán visto desde Praga

La implantación del servicio militar obligatorio en Alemania que ha impresionado al mundo entero, fué recibido en Praga como consecuencia natural de la política seguida por el nuevo régimen desde su llegada al poder en Marzo de 1933 y por eso ha sorprendido menos que a los estados más lejanos y menos informados de la real situación en el Reich. Efectivamente, cuando se siguen con atención los actos del Gobierno de Hitler se ve que este se preparaba a proceder a un rearme inmediato y completo desde el principio, como lo prueba por ejemplo, la contestación del Ministro de Estado, Sr. von Neurath, al proyecto del desarme, presentado por Sir John Simon, en nombre del Gobierno británico, en Noviembre de 1933. Ya en aquella ocasión el señor Benés advirtió que en esta política alemana no hay nada nuevo que la distinguiera del viejo pangermanismo, y que la cuestión que se plantea es hasta que punto este programa puede ser realizado en la Europa actual. Es fácil comprender que el programa pangermanista no puede ser realizado por el método violento, adoptado por Hitler, tanto menos que los países de Europa casi todos viven bajo la impresión del dinamismo alemán que hace difícil la colaboración pacífica y las amenazas con golpes de fuerza, inadmisibles en un continente políticamente tan sensible y económicamente tan unido como lo es Europa. La política alemana provoca pues por sí misma en todas partes una extrema desconfianza, y de esta proceden los proyectos de alianzas no menos que el aumento general de los armamentos. Tenía alguna razón el Primer Ministro Inglés mister Baldwin, diciendo que Europa le parece, a veces, como una casa de locos, pues hay los pueblos enfermos que rehusan la cura prescrita por el Tratado de Versalles, pero ninguno está dispuesto de aceptar la gran operación del desarme y la paz está sacrificada con los preparativos de la guerra.

En cuanto a Checoslovaquia, que confina con Alemania por dos partes de su territorio, no puede ciertamente asegurarse contra las miras del militarismo alemán más que por dos medidas. La primera es, su fuerza interior, tanto material como espiritual. Checoslovaquia es cuatro veces más grande que Bélgica teniendo el doble de su población y sus fuerzas armadas cuentan actualmente con 141.300 soldados y 999 aeroplanos, en pie de paz. Aunque esta fuerza no podría desarrollarse con plena eficacia a causa de la configuración geográfica del país, representada, sin embargo, una barrera contra un ataque de las fuerzas alemanas tanto más que está unida con las fuerzas de otros dos aliados formando la Pequeña Entente, es decir de Rumania, que tiene 141.000 y de Yugoslavia, que posee un ejército de más de 100.000 soldados en pie de paz.

El bloque político que forma la Pequeña Entente, es suficiente para contrarrestar la acción de Hungría y de Austria o la acción de Alemania misma en la cuenca danubiana. Es por eso que la Pequeña Entente puede aceptar el pacto danubiano, en virtud del cual la independencia de Austria sería garantizada por las

grandes potencias. Alemania incluso, y por otros países interesados, y se evita un conflicto no solamente entre los países ex-austro-húngaros, sino también entre Alemania e Italia. Además de la fuerza interior del país y de sus aliados centro europeos, la República Checoslovaca sigue los planes del militarismo alemán con tranquilidad, unida con la máxima vigilancia por otra razón de carácter general. Por su posición en el corazón de Europa, por su estructura étnica que no es alemana como es el caso de Austria o hasta el cierto grado, el caso de Suiza, y por su historia, Checoslovaquia y su existencia son de interés vital para el equilibrio de Europa—es de Bismark la frase que el dueño de Bohemia es el dueño de Europa—, y por eso de su independencia depende la paz o la guerra general. Los Checoslovacos saben perfectamente—como dice el Presidente Masaryk que desde los siglos han mantenido su individualidad nacional contra la presión germánica, y se consuelan con la idea de que en los momentos difíciles han encontrado aliados y defensores de su libertad.

Este punto de vista fué reconocido por las grandes potencias durante la guerra mundial y hoy mismo, cuando el movimiento teutónico se hace sentir nuevamente lo reconocen las grandes potencias de tal manera, que la seguridad de Checoslovaquia es objeto del pacto de Europa Oriental, que debe ser concluido entre Francia y Rusia. Si este plan estipulara la obligación de la ayuda recíproca, su realización significaría la formación de un frente antialeman, compuesto de Francia, Rusia, Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, y que dispondría de un conjunto de fuerzas armadas de 1.200.000 hombres, es decir el doble del ejército alemán y por tanto suficiente para moderar las ambiciones territoriales de la Alemania hakenkreuzleriana.

VLATIMIL KYBAL.
Ex ministro de Checoslovaquia en España.
(Prohibida la reproducción).

Leche y aguardiente contra el relajamiento de los tejidos

Ya sabemos que algunas mujeres mirarán esta receta con cierta prevención. Porque el aguardiente, por demás útil que nos sea su aplicación en los aspectos de la belleza, su olor, el tabernario no es una buena razón para adaptarlo. Pero si os advertimos que contra el relajamiento de los tejidos, nada hay tan eficaz ni aparente como él, quizás os mostreis entonces intransigentes y os avengais a aprovecharlo. El aguardiente, compuesto con leche del día; mitad y mitad, resumido en excelente preparado astringente para combatir el relajamiento del cutis. Empapar una compresa en esa composición y aplicáosla al rostro haciendo una especie de masaje vibratorio. Desde luego, la utilización habrá de ser una sola vez por semana y es bastante para que encontreis una mejoría en aquellos tejidos que ¡ay! quisieron marchitarse asaz temprano.

El libro español en América

PARA «LA ÚLTIMA HORA»

La Cámara Oficial del Libro de Madrid ha publicado una interesante memoria, con el objeto de orientar al Ministerio de Instrucción Pública sobre la forma de llevar a cabo la creación y organización de depósitos de libros españoles en las principales naciones de América.

La referida entidad se muestra, a juzgar por este informe, francamente partidaria de los proyectados depósitos, para cuyo buen funcionamiento sugiere normas muy dignas de ser tomadas en consideración y que, por su índole especialmente técnica, no es oportuno comentar aquí. Se ocupa también, en esa circunstancia, de ese fenómeno que hasta ahora ha malogrado no pocos de los intentos de difusión del libro español en las naciones americanas, o sea de la competencia ralmente vergonzosa de que nos hacen objeto los editores clandestinos. "Continuamente llegan a conocimiento de la Cámara—sigue diciendo la memoria—noticias de la edición de obras en las que se explotan derechos reconocidos con carácter exclusivo a favor de editores españoles, y que, sin embargo, editores americanos lanzan por su cuenta y hasta intentan vender en España, unas veces desfigurando su despojo, otras alterando su texto con mutilaciones lamentables, ora cambiando el título, pero siempre desposeyendo al editor y al autor españoles de una propiedad legítimamente adquirida".

Como medios de defensa propone la Cámara establecer una espesa red de convenios de propiedad intelectual y que se faculte al editor español para inscribir sus obras en el Registro de los países americanos, mediante trámites sencillos y económicos. Sin estas garantías previas los depósitos hallarían, al ser establecidos, mercados saturados de mercancías de procedencia ilícita, por lo cual aquéllos serían completamente ineficaces.

Mientras tanto, Francia, que se siente igualmente perjudicada en sus intereses por esos abordajes pirateriles, dando ejemplo de sabio dinamismo a la endémica pasividad de nuestros Gobiernos y representantes, va practicando al grano y está realizando activas negociaciones con el Gobierno chileno, para establecer un acuerdo de propiedad literaria que proteja a los autores y editores franceses contra las ediciones clandestinas.

Los editores piratas de Chile, al informarse de esas negociaciones y temerosos de que muy pronto se verán imposibilitados legalmente de ejercer su latrocinio, se mueven inquietos y comienzan a chillar, como las ratas en la sentina, cuando la nave zozobra.

Uno de esos señores, que firma como director de la "Editorial Ercilla", (precisamente la que más se ha distinguido en Chile en esas actividades delictuosas de imprimir y vender libros sin la autorización de sus respectivos autores y editores), ha publicado en "El Diario Ilustrado", de Santiago de Chile, en el número del 14 de marzo último, una curiosa carta-protesta, documento muy valioso para el estudio morfológico de este género de desaprensivos.

El Drake de la letra impresa pretende nada menos que amparar su sospechosa mercancía—fruto del despojo que viene realizando en su exclusivo provecho—, con la bandera nacional de Chile. Recurre a subterfugios y sofismas de leguleyo, y termina por hacerse un lío, como un vulgar "pic-poket", sorprendido con la mano introducida dentro del bolsillo ajeno. Cínicamente asegura reconocer que todo trabajador intelectual tiene derecho a la retribución justa que su trabajo merece y dice que ellos en muchos casos han pagado a los autores extranjeros... ¡Y esto lo afirma quien ofrece un catálogo con más de trescientas obras falsificadas en perjuicio de autores y editores españoles!

La ley de propiedad intelectual chilena que rige en la actualidad garantiza a los autores extranjeros sus derechos, previa la inscripción en el respectivo registro y siempre que en el país de esos autores se proceda en forma recíproca con los autores chilenos. Y esto último es lo que al parecer le aflige y preocupa profundamente a ese distinguido "editor"; que en el tratado en proyecto no se reconozca a Chile esa reciprocidad... En el párrafo que a continuación transcribimos se halla bien demostrado el criterio amoral que sustentan los tales sujetos, los cuales se jactan nada menos que de estar creando una fuente nacional de recursos para Chile, ejerciendo una actividad deshonrosa, castigada severamente por el Código en todos los países civilizados, y que pone en entredicho el buen nombre de esa nación sudamericana.

Dice el aludido "editor": "El tratado en ciernes pretende que para reconocer los derechos de autor franceses, bastará que éste registre su obra en la Legación de Chile (1.º) en París, y que la fecha en que tal haga será la que prevalezca, sin siquiera lo que, en lenguaje jurídico, se llama "término de distancia". De esta manera la Legación de Chile se constituye en baluarte de los escritores franceses contra las traducciones hechas en Chile. "Automáticamente se convierte a la industria editorial chilena en una sierva de la española". La peseta se impone sobre el "peso chileno. El eje que comenzaba a gravitar en Chile, con grandes ventajas para el país, es desplazado".

Y según ese "editor", el Tratado perjudicará también a los escritores chilenos... Peregrina teoría. Como si a estos pudiera beneficiarles que se imprima en Chile un mayor número de obras de autores extranjeros, que son sus competidores.

Pero hay otro punto de mucha importancia en la exposición que comentamos y es el propósito de esa edición.

(1) Un procedimiento semejante aconsejábamos en nuestro artículo titulado "Amparo del Libro Español", aparecido en estas mismas columnas. (Prohibida la reproducción).



Sesión inaugural de la 1.ª conferencia de oceanografía Ibero-americana, en el Ministerio de Estado. Express-Foto.



El Führer pasando revista del Reichswehr después de haber recibido las felicitaciones del comandante general V. Blomberg (izquierda), con motivo de su cumpleaños. Express-Foto.

ria de combair el libro español no sólo en territorio chileno sino en el propio suelo de España, aprovechándose de la depreciación de la moneda chilena y del bajo precio de la mano de obra y del papel en Chile. Muchas de sus publicaciones (traducciones de inglés, del francés, del italiano, del alemán, etc.) podrían ser vendidas aquí a cincuenta céntimos de peseta. Y no vale esperar que el Gobierno español pudiera gravar la internación de esos libros, puesto que, por

represalia, el Gobierno chileno gravaría a su vez la internación de los libros españoles en Chile. Esperemos que el Gobierno español siga, en este asunto de capital importancia para nuestro país, la huella que le marcan los diplomáticos franceses, y que el Ministerio de Estado gestionará se haga extensivo a España el acuerdo que se firme. Suponer lo contrario sería, indudablemente, pecar de pesimistas. MANUEL R. CARRASCO

NUESTROS COLABORADORES

CHARLAS ASTRONOMICAS

Un astro singular

Estas hermosas noches de primavera, que la clara y serena atmósfera de nuestra bella Isla permite admirarlas en todo su mágico esplendor, se ven embellecidas por tres hermosos luminares cuyos destellos rivalizan en la negrura del infinito: tales son Venus, Marte y Júpiter. Como ya apunté en mi artículo anterior, nos hallamos en una época sumamente favorable para las observaciones astronómicas. Ya Júpiter, ese gigante de nuestro sistema solar que un día fué elevado a la categoría de padre de los dioses por la fantasía de los hombres, solicita nuestra atención con su inconfundible y serena luz blanca, que brilla a poca altura sobre el horizonte durante las primeras horas de la noche y que, precisamente en esta época, sale, aproximadamente cuando Venus se pone. Pero, de Júpiter, ya hablaremos en otro artículo.

En cuanto a Venus, se halla de nosotros a una distancia relativamente moderada que, a primeros de mayo será de unos 175 millones de km., distancia que irá decreciendo rápidamente hasta el 8 de septiembre de este año, hasta alcanzar entonces tan solo unos 43 millones de km. Su máxima distancia angular del Sol, que será de 45 grados y 26 minutos, tendrá lugar el día 30 de junio; pero su brillo máximo no lo alcanzará hasta el 3 de agosto, en cuya fecha seguramente será visible en pleno día, como ya ha ocurrido en varias ocasiones. Al finalizar el año, podremos observar a Venus como estrella de la mañana.

Corriendo la vista hacia oriente y a buena altura sobre el horizonte, en la faja del Zodiaco, podemos contemplar un astro de brillo singular, superior en mucho a la primera magnitud y de vivísimos destellos rojos, comparable a una pupila gigantesca teñida en sangre: es Marte, hermano de la Tierra en la inmensa familia solar. Este es el astro que, por sus características y favorables condiciones de observación, ha sido el que mayor atención ha recibido de parte de los astrónomos, después de la Luna. La fijeza de los detalles observados en su disco rojo, ha permitido confeccionar una colección de mapas de nuestro vecino planeta con los cuales realizar estudios notabilísimos.

El primero que más se destacó en esta clase de trabajos fué el ilustre italiano Schiaparelli, que estuvo en 1859 en Palkowa y de 1864 a 1900, como director del observatorio de Brera, en Milán. Fué el verdadero

fundador de la topografía marciana y consagró el fruto de sus doctas investigaciones en siete magníficos volúmenes, que, juntamente con los trabajos de Flammarion y del americano Percival Lowell, constituyen el fundamento de todo cuanto sabemos de Marte.

El día 6 de este mes, Marte estuvo en oposición con el Sol, con un diámetro aparente de 15", que, aunque reducido, ha sido muy favorable para la observación telescópica a causa de la gran altura de Marte sobre nuestro horizonte, circunstancia ésta que no suele presentarse muchas veces, ni aún en aquellas otras oposiciones en las que, su diámetro aparente, alcanza los 24 segundos de arco. El día 12, a las 5 h. Marte se halló a su mínima distancia de la Tierra, o sea poco menos de 93 millones de km. El día 1 de mayo, esta distancia será de 98 millones de km. con un diámetro aparente de 14" y, a primeros de junio, la distancia que nos separará de este astro será de 122 millones y medio de km. Para esta fecha, su diámetro aparente será tan solo de 11 segundos.

Muchísimo se ha hablado de este interesante planeta y no ha habido ninguna oposición sin que la opinión pública no se haya conmovido hasta lo más hondo. Recuerdo perfectamente que en 1924, en que tuvo lugar una de las oposiciones más favorables que recuerda la historia y que la atención de la gente no se hallaba distraída por ninguna bravata bélica, se vertieron oleadas de tinta comentando el acontecimiento y, el alma humana elevó a través de la prensa un entusiasta saludo a nuestro compañero sideral. Pero hoy... la Humanidad se halla embebida en sus "magnos" problemas de matanza, para fijarse en... un insignificante planeta.

Marte, presenta muchas semejanzas con la Tierra, pues, como ella, presenta también mares, montañas, nubes, hielos polares, islas, etc. etc. Gracias a la pureza y transparencia de la atmósfera marciana, es posible obtener fotografías de su superficie; al contrario de Venus, oculta siempre

por espesas capas de nubes. Pero, lo que más poderosamente ha llamado la atención de los sabios, ha sido la supuesta existencia de canales en Marte, descubrimiento que hizo Schiaparelli en 1877. A partir de esta fecha, una verdadera lucha científica ha tenido lugar entre sabios de todos los países. Entusiasta defensor de la teoría de los canales, fué el ya citado Lowell, quien construyó en Flagstaff (EE. UU.) un magnífico observatorio particular destinado a la observación de los planetas y muy especialmente al estudio de Marte y sus canales. En tanto que Lowell, veía en sus fotografías numerosos canales, Barnard, durante la oposición de 1911 y posteriores, no encontró con el gigantesco reflector de Monte-Wilson, ni la menor traza de ellos.

Actualmente, gracias a profundos estudios realizados desde los mejores observatorios del mundo, se ha llegado a la conclusión de que, los supuestos canales de Marte, no existen en realidad y que la geometrización de detalles producida por una visión imperfecta, es la única causa de que se tomen por canales, lo que, en realidad, son otros diversos accidentes geográficos, tales como cordilleras, valles, rosarios de islas, etc.

De mi parte, puedo decir que en las observaciones que de Marte he realizado algunas veces con el ecuatorial de 38 centímetros de diámetro que posee el Observatorio Fabra, en Barcelona, no he podido distinguir nada que se parezca a canales. Precisamente tengo a la vista dos magníficas imágenes telescópicas obtenidas estos días por don José Comas Solá, Director de la Sección astronómica del citado Observatorio, en las cuales no se ve ni traza de esa red geométrica que tanto defendieron Schiaparelli y Lowell. Para que las líneas rectilíneas que en algunas fotografías aparecen, fueran realmente canales de ingeniería hidráulica, deberían éstos tener unas proporciones fabulosas, de 50 o 100 km. de anchura, que ni aún una legión de cíclopes y titanes sería capaz de producir.

Para observar Marte con provecho, se requieren por lo menos lentes de unos 12 centímetros de diámetro, y aún así, es necesario una especialización exploratoria y una educación visual que no todos poseen.

El mismo año que se descubrieron los canales, (1877), otro astrónomo norteamericano, A. Hall, descubrió desde Washington, los dos únicos sa-

télites de Marte: Decimos y Fobos, de 12 y 10 km. de diámetro respectivamente tan solo. Únicamente con instrumentos potentes es posible verlos.

Marte tiene un diámetro poco mayor al de la mitad del de la Tierra. Parece ser más joven que ésta y los cambios de temperatura de su superficie son extremados. En cuanto a sí hay o no habitantes, nada puede responder en definitiva la Ciencia, si bien es lógico suponer que en un mundo donde hay agua, tierra y aire, forzosamente ha de haber seres organizados que lo habiten. Y téngase muy en cuenta que al decir habitantes no presupone hablar ni de hombres ni de ningún representante de nuestra morfología terrestre, toda vez que la Naturaleza, es bastante rara para dotar a cada mundo de aquellos seres que más se ajustan a sus condiciones biológicas particulares, aunque, desde luego, dentro del plan general que tan armónicamente presenta al Universo.

Y no recurramos a nuestra fantasía para esclarecer éste y otros muchos misterios, porque todo sería en vano y perderíamos el tiempo. Tan solo la Ciencia sería y basada en hechos, es la única autorizada para, en su día, despejar estas incógnitas trascendentales.

RAMON COMPTE
Palma, Abril de 1935.

Regimiento de Infantería núm. 28

Debiendo ser adquiridos por este Cuerpo cinco sillones para la barbería establecida en el mismo, se anuncia por el presente, para que los constructores que lo deseen, puedan presentar proposiciones al Comandante Militar de dicho Cuerpo, todos los días laborables de 9 a 1, hasta el día 24 del próximo mes de mayo, teniendo en cuenta que el importe de anuncios ha de ser de cuenta de los adjudicatarios, así como el importe total de las facturas será descontado el 130 0/0 de pagos al Estado.

Palma 23 de abril de 1935.—El Comandante Mayor, José Ferrer.

VERMOUTH PERUCCHI

HERMANOS ALOMAR
Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Curación radical rápida de la BLENORRAGIA mediante aparato de su invención.
TRATAMIENTO MODERNO Y EFICAZ DE SIFILIS Y ENFERMEDADES DE LA PIEL
Avenida de Alejandro Rosselló, 117—Teléfono 2321
CONSULTAS.—Particular: de 10 a 12 y de 2 a 5.—Especial: de 12 a 1
Económica: de 7 a 9 noche, Martes, jueves domingos y festivos de 8 a 12

PALMESANOS: En estos días la COOPERATIVA ELECTRA POPULAR ha comenzado a tender sus líneas. Ayudarla es beneficiaros. OFICINAS: Conquistador 27—Teléfono 29

MATEO PALMER FERRER MEDICO
Curación de las Hernias con inyecciones fibroblásticas obturadas
Avenida Conde Sallent, núm. 35, pral. dcha. Palma. Consulta de 11 a 1.

EDICTO
Don Matias Romero Amorós, Juez de Primera Instancia del Distrito de la Lonja de esta ciudad de Palma de Mallorca.
Por el presente y para general conocimiento, se hace saber: Que en este Juzgado, se ha promovido por el Procurador don Antonio Nicolau expediente de suspensión de pagos de la entidad «FORMENTOR S. A.», domiciliada en esta ciudad; y por resolución de esta fecha, se ha tenido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pagos de la referida sociedad, habiéndose acordado, entre otras disposiciones, la de quedar intervinidas todas las operaciones de la misma y designados a tal efecto, como Interventores a don Gerónimo Llorens, parí Galabert y don Juan Palliser Grau, peritos mercantiles, y don Juan Ordinas y Rotger como acreedor; quedando en suspenso todos los embargos y administraciones judiciales que pudieran haberse constituido sobre bienes no hipotecarios ni pignoratícios, y sustituidos por la actuación de los Interventores.

Alimentación vitamínica
En las convalecencias, después de una grave enfermedad, preocupado por el sistema alimenticio que se debe seguir para evitar fáciles recaídas, el estómago afectado por la dolencia no admite aún substancias que correspondan a su estado de debilidad de lo contrario, las consecuencias pueden ser fatales.
A facilitar este período difícil, la farmacopea moderna presenta, tras una experiencia, un nuevo alimento capaz de reconstruir las naturas debilitadas, ya sea por el resaca de males ajenos, o bien por excesos de trabajo mental, por anemia, por diarreas, etc. Este llamamiento, llamado Ruamba: un conglomerado vitamínico cuyos principales ingredientes son: fosfo-caseína, extractado de la leche, el maiz, de la cebada germinada, el trigo, asociados por primera vez, ofrecen un selecto completamente grasado.

Una cucharada de Ruamba incrementa la leche del desayuno o merienda, aumenta cuatro veces su valor nutritivo; de modo, que los estómagos debilitados enfermizos, se alimentan fácilmente sin sufrir el cansancio de los trabajos digestivos. El Ruamba es un sabor delicioso, y se recomienda a las madres para fortalecer a sus hijos, haciéndoles más resistentes a las enfermedades propias de la niñez.

FORMENTOR S. A.
Por acuerdo del Consejo de Administración de «Formentor» S. A. se convoca a los Sres. accionistas a la Junta General extraordinaria que con carácter urgente y con arreglo a los artículos 10 y 11 de los Estatutos sociales se celebrará el día 6 de mayo próximo y hora de las once en el domicilio social de «Crédito Balear» S. A. al objeto de darle cuenta y ratificar los acuerdos del Consejo de Administración de 7 de Marzo último y demás extremos relacionados con los mismos.

Palma 22 de Abril de 1935. — Por «Formentor» S. A.—El Vocal, Secretario, Gabriel Villalonga Olivar.

ALCALDIA DE PALMA
Habiendo acudido don Francisco Carbonell, en demanda de permiso de este Excmo. Ayuntamiento para su fábrica de aguas carbónicas y refrigeración de cafés, situada en el caserío de esta ciudad, lindante con los calles de Aragón, Uetam y Novia de Pax, instalar varios motores eléctricos un grupo electrógeno y aparatos para la torrefacción de café, a tenor de lo acordado por dicha Corporación Municipal, se hace público, a los efectos procedentes, que durante el plazo de quince días, podrán formular sus objeciones contra la proyectada instalación quienes se consideraran afectados por ella.
Palma, 23 de Abril de 1935.—El Alcalde, Luis Ferrer Arborea.

HUEVOS a 1'90
frescos y asegurados, C/a na Marqués Ous, calle Baratllo, núm. 12.

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

FOLLETIN NUMERO 15

La hija de la nieve o los amores de una loca

por LUIS DE VAL

recen y les llamamos la existencia de su hija, no será justo castigo a la acción que cometieron, privarles del ser que abandonaron?
El padre Anselmo no sabía qué decir.
En su santa inocencia, pensaba que después de todo, el noble marqués tenía razón.
—Además, se salvaba Luisa, la cual moriría de tristeza cuando la manifestasen el triste fin de su alumbramiento.
—¿Dónde está esta niña? — preguntó don Justo.
—Pero S. E. ha pensado bien lo que hace? — preguntó el padre Anselmo.
—¿Dónde está esta niña? — preguntó don Justo.
—Sí, lo he pensado... Veo que la dicha reinará en esta casa...
—¿Pero usted?...
—Yo amo a esa niña como padre amaría un buen padre. Veo que la dicha me lo jura usted?
—Se lo juro, padre mio.
—Entonces... esa niña como padre...
—Cedo... ¡Ah! Bien sabe Dios que lo hago no creyendo hacer ningún mal, sino para practicar el bien!
—¿Dónde está la niña?
—En el parador.
—El doctor se presentó en la estancia donde se hallaban el marqués y el sacerdote.
—Muerta—dijo el doctor.
—Era una niña!—murmuró don Justo.—¿Y Luisa?
—¡Pobre! Apenas nació la nia, con las angustias del desmayo, me pre-

guntó: "¿Vive?... ¿vive?... "Sí", le contesté. Y con una sonrisa de extrema felicidad en sus labios, desmayóse.
—¿Y se salvará?
—Sí.
—Pues bien; oiga usted, doctor. Y el marqués, acercándose a él, le dijo en voz baja:
—Es necesario que todos crean que la criatura vive.
—¿Qué dice usted?
—Digo que es preciso que mi esposa sea feliz... Ahora bendice a Dios por su bondad con ella... sueña que su hija le acaricia... Le dijo usted que era una niña?
—Sí... se lo dije.
—Pues bien; otra niña ocupará el lugar de la que ha nacido muerta, y solamente Dios, que todo lo ve y todo lo sabe, usted, ese venerable sacerdote y yo sabremos que la hija de los marqueses de Luzbella no es su hija verdadera.
—¿Yo no puedo permitir...
—Usted lo permitirá porque usted es bueno, porque usted sabe que Luisa morirá de tristeza sin su hija... ¡Ah! ¡Por favor! ¡De rodillas se lo pido!
Y el marqués cayó de rodillas a los pies del doctor.
CAPITULO IX
EN EL SUBTERRANEO
Salvatella titubeó algunos momentos.

—¡Por favor! ¡por favor!—suplicó de nuevo el marqués.
—¿Quién es esa niña?
—Una criatura que el padre Anselmo, viniendo de "Luzbella", encontró esta misma mañana, sobre la nieve que cubría la carretera de Vicálvaro.
—¿Es verdad?
—Yo lo afirmo—dijo entonces el cura.
—¿No tiene padres conocidos?
—No, señor.
—¿No tiene ninguna señal?
—He aquí lo que llevaba.
El padre Anselmo entregó al doctor el papel que le encontrara a la niña.
—¿Cuánto tiempo aparenta tener la criatura?—continuó preguntando el señor Salvatella, después de leer el papel, que devolvió al padre Anselmo.
—Mes y medio todo lo más.
—Es raquífica, ¿eh?
—Sí; muy pequeña.
—¿Está aquí?
—No.
—Traerla... Levántese usted, amigo marqués... Luisa será feliz.
—Y yo deberé a ustedes mi felicidad—exclamó don Justo con inmensa alegría.—¡Ah! ¡Dios les pague a ustedes su bondad!
—Pensemos en lo que hay que hacer—dijo el doctor—. En la habitación de la marquesa no había ni hay nadie. Allí está el cadáver de la niña, el cual hay que sacarlo sin que sea visto, y enterrarlo en punto donde no pueda ser descubierto.
—No es preciso que lo saque... Yo mismo lo enterraré—dijo don Justo.
—Entonces sólo hay que traer la niña sin que la servidumbre la vea. De esto se va a encargar el padre Anselmo.
—Haré lo que se me mande—contestó el pobre cura.
—Va usted a traer la niña; pero como es fácil que hore al subirla por

la escalera o en la calle, espere usted, y le extenderé una receta para que compre en cualquiera farmacia lo que necesita.
Se acercó el doctor a un mueble, tomó la pluma y extendió una receta.
Después se la entregó al padre Anselmo, y le dijo:
—Haga usted que la niña trague un par de cucharadas de lo que le darán en la botica, y no se alarme usted si la ve palidecer y quedar alestargada.
—¿Dos cucharadas, ¿eh?—dijo el padre Anselmo con temor.—¿No será demasiado?... ¡Pobre niña! Sentiría muchísimo causarle mal.
—No tema usted; no le pasará nada—contestó el doctor, sonriendo al ver la candidez y ternura del padre Anselmo—. Lo que ha recetado es un narcótico inofensivo.
—¿Y le hará en seguida su efecto?
—A los pocos instantes de tomarlo quedará dormida.
—Pues entonces—dijo el sacerdote—, corra por la niña al aparador. Oculta bajo el manto la llevará hasta aquí.
—Corra usted... corra usted—exclamó con afán el desdichado marqués.
El padre Anselmo se apresuró a salir del palacio.
Una vez solos Salvatella y don Justo, dijo éste:
—Es preciso que cuando esté aquí la niña, lo tengamos todo preparado.
—Lo único que hay que hacer es enterrar el feto.
—Vaya usted por él mientras yo busco una caja cualquiera para guardarlo.
—¿Qué piensa hacer de él?
—Pronto lo verá.
Salvatella se apresuró a ir al gabinete de la marquesa, mientras don Justo entraba en la habitación inmediata.

Cuando salió de ella, llevaba en las manos un cofrecillo de nogal, cuyos cantos estaban forrados de latón.
Pronto volvió el anciano Salvatella.
Don Justo vió que llevaba en las manos un pequeño lío, que era el cadáver de la niña dado a luz por la marquesa.
—Veamos si cabe aquí—dijo.
Y abriendo el cofrecillo, introdujo en él el cadáver envuelto en una tohalla.
—Perfectamente—dijo el doctor.—¿Y qué hacemos ahora de esto?
—Venga usted conmigo.
Salvatella le siguió.
Salieron de la estancia, recorrieron un pasillo, y al final de él encontraron una puerta estrecha y baja, por la cual apenas podía pasar un hombre.
El marqués sacó una llave del bolsillo, y la abrió, a la vez que decía al doctor, entregándole una vela:
—Tenga usted la bondad de encenderla.
El doctor hizo lo que se le pedía, y pudo ver que se hallaba en una escalera de caracol.
Cerró la puerta del corredor el marqués de Luzbella, y con el cofrecillo en sus manos, comenzó a descender por la estrecha escalerilla, seguido del doctor.
Después de bajar unos cuarenta escalones, se encontraron ante otra puerta de las mismas proporciones que la anterior.
Con la misma llave que abriera aquélla, abrió la que tenían ante sí. Una corriente de aire fresco y húmedo salió del interior.
—Ya hemos llegado—murmuró el marqués.
—¿Dónde estamos?—preguntó Salvatella.—¿Son éstas las bodegas del palacio?
—No, señor.
—Entonces, ¿es algún subterráneo?

—Sí, un subterráneo junto al... hay otro.
—¿Y con qué fin se hizo?
—Lo ignoro... sólo sé que lo hizo hacer mi padre en su juventud... es la primera vez que voy a entrar en él.
—Vamos allá — terminó diciendo Salvatella.
Entraron en un vasto recinto, con miedo y bastante sucio, y acercándose a uno de los ángulos, el doctor marqués de Luzbella buscó en el suelo un resorte perfectamente disimulado.
Lo oprimió, y con gran asombro del doctor, abrióse en la pared un frente un agujero redondo, por el cual podía pasar muy bien una persona.
—Entremos—dijo don Justo, guiándose hacia el boquete.
Entraron, y halláronse en un espacioso subterráneo, más húmedo que el anterior y en el que se respiraba con suma dificultad.
El marqués miró en torno suyo, y no pudo menos de exclamar:
—¡Extraña ocurrencia la de mi padre!
—¿Para qué diablos mandaría hacer esto el bueno del difunto marqués?—añadió el doctor.
—¡Capricho incomprendible!
—Pues juraría que con algún fin se hizo éste verdadero sepulcro.
—Tiene usted razón; parece que el interior de una sepultura.
—En fin, Dios sabe si lo turbaba lo de la época en que esto se hizo, habría temer a su padre de usted, su fortuna. Es posible que este humilde rincón haya sido su caja de madera más de una vez.
—Tiene usted razón... Pero deséchelos, no sea que vuelva el padre Anselmo y no nos encuentre aquí.
—¿Va usted a dejar abandonado este sitio el cofrecillo?
—No creo necesario el enterrarlo aquí no puede entrar nadie más que

PAGINA FEMENINA



LA TENDENCIA MOSCOVITA



El paso gimnástico corregirá las afecciones intestinales.
Las generaciones actuales, formadas en el ejercicio diario, en la práctica de los deportes, insinúan para un mañana cercano el advenimiento de una raza vigorosa, fuerte, preparada para soportar bizarramente las crudas realidades de la vida.

El papel del galeno, a medida de avanzar el progreso, va quedando reducido a los extremos horizontes de una clientela vieja, perteneciente a otra generación, en la cual, los vicios de las naturalezas, hechas en otras normas y preparadas en distintas modalidades separadas de las actuales, facultará solamente su asistencia.

Días de abundancia de salud, de ausencia de enfermedades; de hombres y mujeres sanos, robustos, alejados de los peligros constantes de los principios mal orientados.

El ejercicio físico y el deporte, ganarán los cuerpos para anegarlos de la buena ventura infinita del bien estar frecuente y constante.

Los alemanes, curan sus dolencias, aquellas de tipo crónico, rebeldes, con agua, aire y deporte. Nosotros vamos adelantando y mirando con curiosidad e interés el resultado de estas enseñanzas.

Los hombres de vida sedentaria, las mujeres preocupadas con la permanencia asidua en casa, sin salir a un paseo, sin tomar el aire, esclavas perpetuas de su obligación, son a la larga siembras fáciles para el reumatismo,

el benatismo y la atonía intestinal. Nada castiga tanto, como la quietud, el reposo, siempre sencillo y leve, de la estancia frecuente en el hogar. Ese cuadro de afecciones, se dan de la mano con las circunstancias que terminamos de expresar.

¿Padeceis una atonía intestinal? ¿Recurrís a los medios mecánicos para provocar la evacuación? Es decir que vais estreñida, no existe normalidad en la actuación periódica del recto.

Ya sabemos que el aceite de parafina, al acostaros por la noche, unas dos o tres horas distantes de la cena o bien por la mañana en ayunas, una o dos cucharadas, en la misma distancia previa del desayuno, ayudan a la evacuación. Después, cuando el cuerpo se habitue, ni la parafina, ni todos los recursos parecidos, rendirán su efecto.

Estaréis pues, camino de adquirir la colitis y ya tenéis para toda la vida, porque este padecimiento, es de curación lenta, pesada e inacabable.

Todas las mañanas, al levantáros, hacer cuatrocientos pasos gimnásticos. Abrir la ventana. Situaros próximas a ella. Cerrar la boca y comenzar activamente el paso, como de marcha, levantando los pies y pisando de puntillas. Así hasta que la fatiga os oprima. Descansar. Insistir y llegar al límite marcado. Al cuarto día, estamos convencidos que si padeceis la atonía habitual, habréis logrado resolverla. Pero no os abandonéis. Continuar siempre igual y así ganaréis salud y vigor.

Doctora SOLÍS.

El amplio plisado da al conjunto una composición neta

París ha querido prestar una atención, en lo externo a determinadas costumbres moscovitas. Su arte, inquieto e indagador se ha asomado a la tendencia para copiarle y estilizarle, en la moda femenina cuanto tenía de sugerencia para el acomodo exaltador de la gentileza nuestra.

Y verlo aquí reproducido. La ocu-

rrencia ha dado motivos fundados para imprimir una orientación refinadamente coqueta y sugestiva. El amplio plisado, es el mejor favor de la oronda, combinado con el ceñido en el talle, es decir, algo de aquel estilo de campana, pero un tanto pronunciado con ventaja ahora para la forma.

Una novedad de primavera, en la cual, sigue imperando el esclarecimiento de los cuellos de piqué blanco para imprimir el contraste en el conjunto.

color que mejor se aviene con todas aquellas prendas de uso íntimo. Camisitas, bragas y cuantos elementos forman el ajuar femenino estánazonadas sus confecciones en ese tejido fresco y estimable y en ese color dulce y apacible. Para las morenas, deliciosos.

LOLA DE LORENA

CRONICA FEMENINA

Las flores y sus normas decorativas

La primavera, amigas lectoras, radiante de capullos, nos llena de aromas y vistosas flores.

Apresurémonos a coger a manos llenas, de campos y jardines, aromas y colores para el confort de nuestro hogar: amapolas ruborosas, margaritas ingenuas, discretas violetas que ocultan su perfume en los maticos... toronjales, dalias, heliotropos, claveles y demás que alegrarán con sus tonos y aroma nuestra casa, haciéndola agradable de habitar, con arreglo a su estilo, bien sea antigua, ora moderna.

Porque las flores, símbolo de la feminidad, sonrisa de la madre naturaleza, alegría de los ojos y bálsamo de los demás sentidos, tienen por su gracia y por riqueza de color el maravilloso poder de transformar un interior. Su sola presencia aporta a nues-

tra casa esperanza, juventud, alegría... Componer deliciosamente un «bouquet» es un arte exquisito y esencial, mente femenino, que exige, como todos, buen gusto y una preparación.

¿Vosotras, tan sensibles y femeninas, amigas lectoras, no experimentáis un verdadero sufrimiento viendo ahogarse admirables y olorosas flores en la odiosa cárcel antiestética de un vaso demasiado estrecho, saliendo apenas de un largo jarrón sin cuello, y flores de tallos cortos o muy altas, capándose, doloridas, de un florero minúsculo? ¿Quién no ha observado, en efecto, que las flores cambian de aspecto según el vaso en que están colocadas?

Una sabia armonía es precisa entre el vaso y el ramillete. Elección del uno, confección del otro, son las dos claves de este problema estético que a toda mujer de buen gusto le interesaría resolver. Ante todo, debemos renunciar a ciertos vasos que carecen de elegancia.

No tengáis sino algunos; pero que sean de formas variadas, graciosas, a fin de que podáis disponer las flores según la naturaleza, según el país, según el estilo de la habitación, según sus colores...

Si la forma del vaso es de primera importancia en el orden o estilo de la decoración, su materia, su tonalidad, sus dibujos, cuentan mucho. Los vasos de colores vivos: rojo, verde, naranja, azul real... no son aconsejados.

ROPAS INFANTILES



Los abriguitos en forma, con los hombros prolongados.

Juego para pequeña de dos a cuatro años, se compone de una especie de vestido en seda, con canesú, Género estampado.

Medidas.—1'60 metros en 1 se ancho.

El siguiente vestido, es también en seda estampada con canesú redondo formando sección por delante.

Las medidas, semejantes al anterior modelo descrito.

Estas son, pues, para niñas las novedades más en boga que sus ropas tienen en la actual temporada.

Los macarrones rellenos son de gran poder alimenticio.

BASTONCILLOS SALADOS

Colocar sobre la plancha de metal una porción de harina de 250 gramos. Trazar con los dedos, una cruz y en el hueco, depositar ciento cincuenta de manteca fundida al baño maría, medio vaso de leche y una pincelada de sal. Amasarlo todo hasta que la pasta vaya desprendiéndose de la plancha.

Después se toman trocitos de pasta y con las manos se van pisando para formar unos bastoncillos a semejanza de cigarrillos puros. Se doran con yema de huevo batida y disuelta en un poco de agua. Se les coloca en un plato de tostar enmantecado, se espolvorean de sal ligeramente y se llevan al horno para hacer la cocción a fuego dulce.

POTAJE RUSO

Se ponen en la cazuela de barro, cortados en cuadraditos restos de ternera y pollo, una cebolla, una zanahoria, laurel y tomillo. Agregarle cierta cantidad de caldo y dejarlo hervir durante una hora.

Ya después, se cuele el caldo, separando los trozos de carne. Se vuelve a incorporar en la cacerola para que siga su hervor, añadiéndole unas patatas cortadas en cuadro. Diez minu-

tos antes de llevar a la mesa, se echa tapioca, se remueve activamente para que no haga grumos y el potaje estará en condiciones para servir.

MACARRONES A LA NAPOLETANA

Elegir macarrones de bastante grueso; partirlos en trozos de dimensiones regulares. Rellenarlos con un picadillo fino confeccionado con riñones de aves y también pechugas, que en ambos casos sirven para el plato. Se cuecen una vez rellenos y se deja que blanqueen. Cuando hiervan, se echa la sal. Desde luego, el hervido, con agua.

Seguidamente, se dejan enfriar, se sacan y se rehogan con manteca de vaca y se van colocando en el plato de tostar, formando capas en cada una de las cuales se extenderá manteca de vaca fresca.

Agregarles pan rallado y finalmente se rocían con salsa o caldo de estofado, bastante espeso. Se tiene unos minutos en el horno para completar la operación y al cabo de ellos, ya están en disposición para presentarlos en la mesa en el mismo plato que utilizasteis para colocarlos en el horno.

Estos son, pues, los macarrones que tanta nombradía tienen en Italia y que en España constituyen también un delicioso manjar para determinadas personas.

bles. Empañan su colorido. El vaso, pedestal discreto, no debe restar jamás a la flor su irradiación luminosa.

A menos de poseer una serie de vasos de toda clase, se tomarán con preferencia vidrios irisados o colorados ligeramente.

Las hojas plateadas se combinan a la perfección con las flores de todas las épocas del año.

Un gran recipiente de cristal, pie estilo Luis Felipe, con rosas de colores brillantes, será, sobre una cómoda de igual estilo, del más feliz efecto.

Sobre un mueble moderno, un vaso de vidrio plateado, de forma cúbica, una cerámica, una loza, serán muy bellos con un «bouquet» compuesto de varias filas de flores de tonos diferentes o enteramente de la misma especie, medidas adecuadamente entre nojas y follaje.

MARIA LUISA

Perspectivas femeninas

Las pobres modistillas, recurren a servir para nutrirse.

Para parecernos en otro aspecto, aun que doloroso, al extranjero, también hemos copiado nosotros el infortunado tormento de los parados. Nos sobrecogía antes cuando leíamos las estadísticas oficiales de los gobiernos dando el número aterrador de los sin trabajo.

La actualidad y el influjo de las corrientes modernas ha traído a España, igualmente semejante panorama desolador. No hay trabajo. No hay ocupación. Las fábricas, cierran, los comercios, algunos, no pudieron subsistir y tuvieron que echar las persianas metálicas como epílogo de una vida de cincuenta años de existencia.

Las muchachas con profesiones liberales, taquí-mecan, modistas, la falange juvenil y optimista, risueña siempre y encantadora, cantando la alegría de vivir a todas horas, también está triste.

El paro avanza, progresa, no se corrige. Clava con más saña cada día sus garras y deshace hogares felices para sumirlos en la orfandad de una privanza aterradora.

En esta época, Madrid, antes, ofrecía para las modistillas una ventura. Se trabajaba noche y día. Las veladas se prolongaban en una fiebre de actividad de trabajo extraordinaria.

Ahora, un cambio radical, trueca la prosperidad en miseria; la alegría en duelo; la esperanza en amargura. ejemplo de la crisis, de la paralización, viene al momento. Cierro taller de modas de la Gran Vía, con ochenta oficiales, en estos días, se basta con 15.

La necesidad es un apremio y el deseo de existir una obligación en cualquier persona medianamente equilibrada. Como no se nutre el estómago de ilusiones, la casualidad me ha proporcionado un descubrimiento.

Tengo en casa, una modistilla, Anita, no es la risueña, aquella de la zarzuela, pero merecía serlo, por su tem-

ple, por su valor, por su dignidad. Se ha puesto en servir, como recurso, como un último esfuerzo para defenderse, se contra las adversidades de los días.

No quiero contar el cuadro de Anita, garbosa, simpática, modosa y mujer sobre todas las cosas. La aguja, no proporciona el sustento y la buena Anita, para llevar a los suyos algo, no ha mirado el descenso. Ha llorado, pero ha comprendido la ineffectividad de las lágrimas para fortalecerse en la lucha para existir.

En casa tengo a Anita. No es una profesional del oficio de menegilda. Le quiero yo y lo vale ella. Con nosotros, sabrá defenderse de la ola desgracia, da de infortunio.

Con nosotros, esta muchachita, primiza de la vida, encontrará el calor, el refugio amable para su cuerpo y para su alma. Anita, será para nosotros una muchachita más en este hogar sencillo tan pronto a enjugar el dolor de los demás.

JOSEFINA GATUIS

Las modas en las estrellas



Este traje sastré vestido por Carolina Lombard, tiene ciertas semejanzas y coincidencias con el amazona. Pero la estrella, lo usa como de paseo y ella sabe introducirlo como tema para diario.

Los trajes de las luminarias



Una estrella casi nueva, June Langs, porfía en demostrar el ingenio de que sabe hacer gala para crearse modas como esta que luce, abierta a la fantasía ocurrente de aquella muchacha.

Con una locción de manzanilla extinguiréis los barros

Al llegar la primavera, parece que la sangre al tomar el effluvio de esta juventud del tiempo se contagia y sus impurezas nos brotan a menudo en el rostro.

Hay personas que contraen el desagradable vicio de estrangular con sus propias uñas las cabezas de esos barros. Y la medida no puede ser más anti-higiénica y pernicioso. El barrillo adquiere por esa intervención más desarrollo, una virulencia que agrandará la incipiente del primer brote.

Huir de semejante extravío. No emplear las uñas. En la ciencia casera existen mil fórmulas para tratar esos brotes sin peligro para vuestro cutis y con la seguridad indudable de conjurar el mal.

Procurar en días alternos por las mañanas, antes de hacerlos el tocado,

someter el cutis a la acción de la manzanilla. Una infusión con esta planta os proporciona el remedio infalible.

Aplicaros durante cinco minutos lociones sobre el rostro con la manzanilla caliente. Nada de tibia, porque en tonces la acción no es tan beneficiosa.

Al cabo de la semana registraréis los resultados y estamos convencidos que los barrillos desaparecerán para no hacer una nueva retorno.

Brevidades de modas

Las cifras y los monogramas, se llevan como simples adornos.

—Tenemos necesidad de renovarnos constantes para distraer vuestras galas y animarlas de características, que siendo a base de lo mismo, ofrezcan una cambiante agradable.

—Así, por ejemplo, los adornos efímeros, los acompañamientos triviales, sobresalen en la temporada en curso, gracias a las ingeniosidades de quienes están preocupados en dar reposo a nuestro sacrificio.

—Vestir a la última, llevar la posterior novedad, exige esa pequeña atribución, que generalmente, se satisface con gusto y halago nuestra coqueta vigilante siempre en atraerse aquellas admiraciones.

—Las cifras, los monogramas, las combinaciones, tan amadas de las mujeres, encuentran la oportunidad de manifestarse nuevas y seductoras.

—Para cierre de los cinturones, para unir ambas alas de los cuellos, agregados a las echarpes o plastrones o simplemente remontados sobre los descotes, evidencian una novedad y rinden un estimable servicio de originalidad.

—Se hacen estos atributos en metal, en madera, en cristal y galatita. Quien los prefiere en cuero o los trabaja en terciopelo sin necesidad de acudir al socorro de la manufactura.

—Primavera sonríe con los pequeños adornos simples que no cargan complicaciones y que, al contrario, prestan una nota visual en los conjuntos.

—Hasta en los sombreros, asoman dominadores, pero con discreción elegante y sin concederles una excesiva importancia ya que en ellos, es lo secundario.

—Y bueno será advertir que los sombreros vuelven a verse floreados, muy vueltos, dando amplia presentación a la frente y permitiendo que los peinados luzcan la maravilla de sus felices composturas.

—Los plisados y los volantes, en otro orden de la moda, encajan perfectamente en las faldas. Estas se distinguen en el sentido ajustado que es una tendencia privativa ya en varias temporadas y generalizada también en la actual primavera.

—En la ropa interior, el crepé satín brillante, insinúa devociones delirantes. El rosa pálido, albaricoque, es el

El procesado negó los hechos de que se le acusaba.

Margarita Bonet afirmó que, fingiéndose médico, el procesado cometió actos en pugna con la moral.

Bienvenido Seguí dijo que presentó cuando el acusado se presentaba en la casa como médico de la sociedad.

El fiscal modificó sus conclusiones, una vez acabada la prueba, apreciando los hechos como un delito de usurpación de nombre, y pidiendo como pena un año y un día de prisión menor, accesorias y costas.

La defensa a cargo del abogado don Bartolomé Bosch, mantuvo las suyas, negando y pidiendo la absolución.

Después de lo cual quedó el juicio para sentencia.

PRESIDENTE INTERINO

El Magistrado señor Martorell se ha hecho interinamente cargo de la Presidencia, por estar el señor García Morales actuando como Gobernador civil y haber salido ayer para Ibiza el Presidente de Sala Sr. Bonilla.

a yenciónua , paP?polahr sse etaoinl

De la Diputación

El propietario de las Cuevas del Dra. h don Juan Servera visitó al señor Juliá con objeto de invitarle a la inauguración del alumbrado eléctrico que tendrá lugar el sábado.

El Presidente de la Diputación agradeció la gentileza y prometió su asistencia.

La romería del Cocó aplazada

La tradicional romería del Cocó, que ayer miércoles 24 debía celebrarse en Lloseta, fué aplazada, debido a mal tiempo reinante.

Se celebrará, si el tiempo lo permite, el próximo domingo día 28 de los corrientes.

Se está organizando un programa extraordinario, del cual procuraremos dar amplios detalles.

La colonia escolar de la Caja de Ahorros en San Agustín

Se abren dos concursos, para admitir en cada uno un grupo de veinte niñas que respectivamente vivirán en la Colonia desde principios de Junio a mediados de Julio y de mediados de Julio a fines de Agosto próximos.

Se ajustarán a las condiciones siguientes:

- 1. Ser escolares, justificándolo con un certificado de su respectiva maestra.
2. Ser hijos de obreros, acreditándolo mediante documento firmado por el patrono.
3. Haber cumplido nueve años y no trece de edad, comprobándolo documentalente, y hallarse en buen estado de salud.
4. Ser la solicitante o sus padres imponentes de la Caja de Ahorros con anterioridad al presente año.
5. Proporcionarse a sus expensas el pequeño ajuar que han de usar en la Colonia, conforme a los modelos y relación de prendas que se facilitarán en las Oficinas del Establecimiento.
6. De las peticiones presentadas serán excluidas, a menos que no hubiese número suficiente, las niñas que hubiesen concurrido ya a la Colonia en dos años diferentes.

Las instancias, extendidas en impresos que facilitará la Asociación, deberán presentarse para la primera tanda antes del 12 de Mayo y para la segunda antes del 1.º de Julio próximos, firmadas por los padres o representantes de las niñas.

Los padres y representantes de las niñas, por el hecho de entregarlas a las Colonias, se entenderá que las someten al régimen, dirección y cuidados de la Dirección de ella.

Notas del Carnet

PERSONALES

De orden del señor Ministro de Instrucción Pública de 15 del corriente y a propuesta de la Escuela Provincial de Bellas Artes de Palma, ha sido nombrado Profesor de Bordados Artísticos, D. Guillermo Bosch Palmer, a base de nueva creación.

BODA

Esta mañana en la parroquial Iglesia de la Inmaculada Concepción se ha celebrado el matrimonial enlace de la distinguida y simpática señorita Rosa Fleixas Balaguer con el joven practicante de la Beneficencia Provincial don Pedro J. Bosch Castelló.

Ha bendecido la unión el vicario don Antonio Marimón, celebrando la misa el presbítero don José Esteve.

Firmaron el acta como testigos don Rafael Castelló empleado de la Transmediterránea y don Vicente Nadal, maestro de primera Enseñanza, actuando de padrinos por parte de la novia su hermano don Miguel y por la del novio su hermano don Jaime.

La gentil desposada lucía elegante traje de bodas piej d'angel que realzaba su belleza.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados han sido obsequiados con un espléndido lunch en casa de la novia.

Los novios han salido para el interior de la Isla en viaje de bodas, con-

tinuándolo después por el Continente. Deseamos a la novel pareja toda suerte de felicidades.

DE VIAJE

* De Barcelona han llegado hoy: don Antonio Rullán, don Juan Martínez don Antonio Bosch, don Enrique Bofill, don Pedro Blanchal, don Luis Salvador y don Julio Planas.

* Para Mahón embarcarán: don Joaquín Moya, don Pedro Mateu, don Antonio Garau y don Jerónimo Saiz.

También embarcará nuestro amigo el Jefe de Línea de Telégrafos, don Felipe Ruiz Area y el ex alcalde de Palma, el Marques del Palmer.

* Para Barcelona embarcarán esta noche: don Luis Riera, don José M. Camps, don Mariano Oleza y señora, don Antonio Vicens y señora, don Rafael Boned y señora, don Esteban Moyá y el señor Vidal de la Fuente.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—Santos Ricardo, pbro.; Cleto y Marcelino, pps. y mrs.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en Santa Catalina de Sena por varios difuntos. A las seis y media, exposición, misa y Rosario y a continuación misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, después de rezada la tercera parte del Rosario, continuación del Sermón de Santa Catalina de Sena, con sermón por el Rdo. Sr. Jaume, solemne Te-Deum y reserva de S. D.

Empiezan en los Sagrados Corazones en honor de San Francisco de Paula. A las nueve, misa solemne de exposición. Por la noche, ejercicio cantado en honor del santo sermón y reserva de S. I. M.

VISITA.—A la Virgen de la Paz, en San Jaime.

MARITIMAS

ENTRADAS.—De Barcelona, el "Ciudad de Barcelona", capitán don F. Nadal.

De Argel el "G. G. Lepine", capitán Mr. Cabaribere.

DESPACHADOS.—Para Mahón, el "Ciudad de Tarragona", capitán don E. Caballero.

Para Barcelona, el "Ciudad de Barcelona", capitán don F. Nadal.

Para Marsella, el "G. G. Lepine", capitán Mr. Cabaribere.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. —Viento S., mar marejadilla, cielo despejado.

EL TIEMPO

Observaciones a 8 horas del día de ayer, facilitadas por la estación Meteorológica del Instituto de Baleares. Presión atmosférica a 0. N. 762.9

M. G. N. Características de la tendencia barométrica. F. S. Tendencia barométrica. x 0'5

Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento. N. E. 2 Estado del cielo. D. Temperatura C. 12.4

Humedad relativa. 7.6 Temperatura máxima ayer. 18.8

Id. mínima. 03.4 Lluvia en 24 horas. 0'2

25 de Abril de 1935.

MAÑANA:

CORREO MARITIMO. — A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora saldrá vapor correo para Cabrera.

A las 12 de la mañana saldrá vapor correo para Ibiza y Alicante.

A las 2 y media de la tarde llegará vapor correo de Ibiza y Valencia.

A las 5 de la tarde llegará vapor correo de Cabrera.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO. — Se celebrará en Lluchmayor.

LIRICO. — A las 9 y media noche. Función de homenaje a «Miss Baleares 1935».

BALEAR. — Sesiones de cine sonoro de 8 tarde a 12 noche.

CINES. — Moderno, Oriental, Born, Riado, Protectora y Asistencia.

PRINCIPAL. — Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara.

«Miss Baleares 1935»

Esta mañana, «Miss Baleares 1935», conforme anunciábamos ayer, ha visitado esta mañana las autoridades.

La Srta. Angelita Soler iba acompañada de doña Margarita M.: y de nuestro compañero de Redacción y corresponsal de Ahora don José Agustín Palmer.

Occupaba un magnífico coche Adler, cuyo representante en esta isla Sr. Payeras, secundado por el Agente de la Casa don Antonio Marroig, vienen atendiendo muy cumplidamente a «Miss Baleares 1935» desde su proclamación.

Primeramente ha estado en la Alcaldía, siendo recibida por el Sr. Alcalde don Luis Ferrer Arbana, a quien acompañaban los gestores Sres. Riutort, Llabrés, Vaquer y Comas, el Jefe de Ceremonial don Antonio Piña y altos empleados municipales.

El Sr. Ferrer Arbana, ha dirigido a la Srta. Soler, sentida felicitación, por su merecido triunfo, celebrando que la representación de la mujer balear, haya recaído en ella, nacida en Palma.

Seguidamente el Sr. Alcalde ha hecho ofrenda a la Miss de un magnífico ramo de flores, delicada atención que la Srta. Soler ha agradecido sinceramente.

Seguidamente se ha trasladado a la Diputación Provincial donde ha sido recibida por el Presidente de la Corporación don Francisco Juliá Perelló; el Vice-presidente de la misma don Antonio Tudurí, y el Jefe de Ceremonial don Juan Bauzá.

El señor Juliá ha dirigido expresiva felicitación en nombre de la provincia a la Srta. Soler, haciendo votos para que triunfe en la competición al título nacional de belleza, frases que ha agradecido «Miss Baleares 1935».

Ha visitado luego al Excmo. señor Comandante Militar de Baleares, General don Manuel Godea, quien la ha recibido felicitándola muy gentilmente y haciendo votos para que logre sucesivos triunfos.

Acompañaba a S. E. su Ayudante el Comandante de Infantería señor García Ruíz. También ha saludado en la Comandancia Militar al Coronel Jefe del Regimiento de Infantería don Jorge Villamide Salinero, quien igualmente le ha dirigido expresiva felicitación.

«Miss Baleares 1935» ha visitado luego en su despacho al Excelentísimo Sr. Gobernador Civil interino don Cecilio García Morales. Nuestra primera autoridad civil ha expresado a la Srta. Soler sus plácemes por su elección para representar a Baleares en el Concurso Nacional de Belleza.

También ha visitado la señorita Soler al Primer Jefe de la Guardia Civil, el Teniente Coronel don Antonio Alvarez Ossorio. El señor Alvarez Ossorio ha expresado a la Srta. Soler su satisfacción por haber sido proclamada «Miss Baleares 1935» una señorita

que por ser hija de un guardia, merecía por su parte la admiración que su belleza conquista y la natural simpatía que le inspiraba por aquella circunstancia.

La Srta. Soler, ha agradecido la expresión de tales sentimientos.

Las autoridades visitadas han sido expresamente invitadas a la fiesta de proclamación de Miss Baleares que ha de tener lugar mañana a las nueve y media en el Teatro Lírico.

En los escaparates de la acreditada tienda de Calzados Minerva, S. A., plaza de Coll, ha sido expuesto el magnífico par de salón, creación de dicha casa para Miss Baleares y que lucirá mañana en la fiesta de su proclamación.

La Mercería La Patria ha obsequiado a «Miss Baleares 1935» con un frasco de perfume.

El precioso traje de crespón de seda estampado, obsequio a «Miss Baleares», de la Casa Matóns, y que ha sido confeccionado por la experta modista doña Catalina Coll, de la calle de la Unión número 35, ha quedado expuesto en los escaparates de los expresados Almacenes Matóns, y no en los Almacenes Bauzá como equivocadamente digimos en nuestra edición de anoche.

En los Almacenes Bauzá ha sido expuesto el elegante abrigo oro viejo, confeccionado en dicha casa y obsequio de la misma a la gentilísima Miss.

Es un abrigo espléndido, elegantísimo, de refinado gusto, que ha sido elogiadísimo.

En la acreditada tienda de guantes de don José Rovira, de la plaza de Cort, «Miss Baleares 1935» ha sido obsequiada con un precioso par de guantes, acertada combinación blanco-verde, creación de la casa, modelo elegantísimo y de la última novedad.

Como decimos más arriba, mañana tendrá lugar la fiesta de la proclamación de «Miss Baleares 1935». La fiesta, que se celebrará en el teatro Lírico, comenzará a las nueve y media.

Antes de la función «Miss Baleares» irá a Casa Viena, a vestirse el magnífico traje de noche «tierra Sevilla», creación de esta tienda que es acierto singular, y con el cual ha de presentarse en el acto de su proclamación.

De «Viena» saldrá la Srta. Soler para el teatro Lírico a donde llegará alrededor de las diez. Como saben nuestros lectores asistirá también a la fiesta para imponerle la banda, la encantadora Tina Bosch Cirilo «Miss Baleares 1934».

La Banda Republicana Provincial del teatro antes de comenzar el acto, dará un concierto en el vestíbulo de la función.

TEATRO BALEAR Hoy de 3 a 12 EL GAVILAN Formidable drama CON CHARLES BOYER

La demanda extraordinaria de entradas y localidades para la función de mañana, hace augurar que la fiesta revestirá caracteres de verdadero acontecimiento, prueba de la gran simpatía que la gentilísima Miss ha despertado.

Esta mañana al ir a visitar la señorita Soler a las autoridades, apercibido el público de ello se ha agrupado en los alrededores de los centros oficiales, deseoso de admirar a la gentil representante de Baleares, derrochando en su honor elogios sin tasa y piropeándola a su paso.

Al salir de la Diputación Provincial, aguardaban a la Miss sus condiscípulas de la Academia «Cormenzana-Grau» las cuales han tributado una afectuosa acogida a su compañera colmándola de abrazos y felicitaciones, cordial homenaje que Angelita ha aceptado con placidísima.

Si Vd. lo prueba, comprará un Radio-Castilla.—Distribuidor: Casa José Buades, P. Rosario.

De Teatros

LIRICO

En las sesiones que se celebrarán hoy en este teatro, se estrenará la gran producción de la Metro titulada «Las vírgenes de Wimpole», film que con tanto interés es esperado en Palma.

«Las vírgenes de Wimpole», es una de las películas que más éxito ha obtenido esta temporada en el continente.

Por primera vez en la historia de la cinematografía se han reunido en un mismo film tres estrellas de la categoría de Norma Shearer, Frederick March y Charles Laughton. «Las vírgenes de Wimpole», serán presentadas en su versión hablada en español.

BALEAR

Hoy jueves se estrena en este local la maravillosa producción sonora «El Gavilán», una obra vigorosa, apasionante y emotiva con una magistral creación del coloso de la pantalla Charles Boyer.

«El Gavilán», tiene un asunto muy dramático y humano, el amor arrastrando a un hombre a la ruina y a la desesperación. Acompañan a Charles Boyer en esta magna producción, los grandes

star Nathalie Paley y P. Richard Willm. De complemento se estrena hoy también el gracioso vodevil francés «Con auto y sin gorda», una carcajada continua.

Temporada regional

«LA CANÇO DEL MAR», DE GABRIEL CORTES

Este autor se esfuerza en elevar el nivel de nuestro teatro. A veces — como en «Atlot de Barca» — levantando el ambiente social en que la obra se desenvuelve. A veces — como en «La canço del mar» — poetizando el pensamiento que informa su construcción escénica.

La obra estrenada anoche obtuvo un éxito lisonjero, que hizo salir al autor, al terminar los 3 actos, a recibir los aplausos del público. Para nosotros no es ésta la mejor de sus obras. Su concepción nos complace; no tanto su desarrollo. Hay un verdadero abismo entre el espíritu de la escena y los personajes que en ella se desenvuelven. Vi da rudamente marinera, excesivamente marinera, con mucho recargamiento de agua salobre, para llevarla más allá de las lindes de lo poético. Ese canto sutil de las olas del mar lo pueden percibir tan sólo los artistas; los pescadores no, que aman las olas porque les balancetan, porque los mojan, porque de ellas arribaban el sustento... no porque puedan sentir ni el suave arrullo de las aguas en calma ni el himno arrebatador de la Llorasca.

Hay en «La canço del mar» un tipo verdaderamente real: el de Epifanio... que está también acaso recargado en demasía. Los demás nos parecen bien dibujados... pero de medias tintas. El primero y tercer actos se nos antojan demasiado semejantes; el segundo es el mejor, y lo avala y embellece la ilustración musical compuesta y ejecutada por el odontólogo don Francisco Cortés, que compartió con el autor de la obra los aplausos del público.

La interpretación, como siempre: triunfo cómico de la señora Román y de Juanito Valls. Exitos grandes de Antonio Oliver en su rol de Epifanio.

Y ahora, hasta el próximo miércoles. En «La canço del mar» un tipo verdaderamente real: el de Epifanio... que está también acaso recargado en demasía. Los demás nos parecen bien dibujados... pero de medias tintas. El primero y tercer actos se nos antojan demasiado semejantes; el segundo es el mejor, y lo avala y embellece la ilustración musical compuesta y ejecutada por el odontólogo don Francisco Cortés, que compartió con el autor de la obra los aplausos del público.

La interpretación, como siempre: triunfo cómico de la señora Román y de Juanito Valls. Exitos grandes de Antonio Oliver en su rol de Epifanio.



GACETILLAS

RADIO RECEPTORES. — Terminado el día 20 de este mes la prórroga concedida para la obtención sin recargo de las licencias para radio-receptor, se avisa a los poseedores de aparatos, tanto particulares como de carácter público, para que se sirvan recoger seguidamente el mencionado documento en Telégrafos, de 10 a 12, evitándose el recargo con que están expuesta a partir de 1.º de mayo.

NUEVO CONSULTORIO. — Atentamente invitados por don José Garcías Terrasa, Practicante en Medicina y Cirugía, hemos visitado el nuevo Consultorio de Cirugía y especialidad en pedicura callista que ha instalado en la Plaza del Rosario núm. 15 entre, suelo derecha, y que está montado con todos los adelantos modernos.

Al ofrecernos su consultorio agradecemos y felicitamos al señor Garcías por su instalación.

MUDANZAS MUEBLES. — La Nueva Balear, Galera, 5. Teléfono, 2227.

MERCADO DE INCA

Día 25 Abril 1935. Pesetas

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Almendrán (quintal), Trigo % kgs, Candeal, Cebada del país, Cebada forastera, Avena de Jpais, Avena forastera, Habas para cocer, Id. ordinarias, Id. para ganados, Maiz.

TEATRO LIRICO VIERNES 26 ABRIL A las 9 y media noche GRAN FUNCION DE ARTE REGIONAL Y PROCLAMACION DE MISS BALEARES 1935 Comedia regional :: Bailes populares :: Acto de Concierto

CAÑALETA
GRANONDA
DRENA
DEKOR
CHAPA LISA
FIBROCROM
FIBROMARMOL

URALITA

CUBIERTAS
CIELO RASOS
TUBERIAS
DESAGUES
DEPOSITOS
REVESTIMIENTOS
ARRIMADEROS

URALITA S. A. Av. Alejandro Rosselló, 78, PALMA DE MALLORCA
ALMACEN: Cotoner, núm. 32

POR TELÉGRAFO

Llega el presidente del Consejo a Sevilla

MANIFESTACIONES DE LOS SEÑORES LERROUX Y JALÓN

Madrid, 24 (11 n.)
Sevilla.—En el expreso de esta mañana llegó el presidente del Consejo don Alejandro Lerroux, a quien acompañaban el ministro de Comunicaciones señor Jalón y subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo, secretario particular del señor Lerroux y otras personas.

En la estación se encontraban las autoridades civiles y militares, jefes de los cuerpos de la guarnición, algunos diputados de Acción Popular y del Partido Radical y el ex ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández.

Una compañía del regimiento de infantería número 9, con bandera y música, rindió los honores de ordenanza, siendo revistada en el andén por el jefe del Gobierno.

Don Alejandro Lerroux después de saludar a las autoridades y personalidades marchó al domicilio particular del subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo, donde fue cumplimentado por los jefes radicales de la región, autoridades y amigos.

El ministro de Comunicaciones marchó al Hotel Cristina, donde se hospedó.

El señor Lerroux en presencia del general de la división señor Riquelme, del gobernador civil de Córdoba y de otras personas, se mostró satisfechísimo del éxito que ha tenido la Semana Santa sevillana. Dijo que según datos que posee, ha sido extraordinario el movimiento de viajeros durante estos días en Sevilla, reportando unos 30 millones de pesetas aproximadamente.

Añadió que el motivo de su viaje es el deseo de gozar del ambiente cordial de la feria.

El general Riquelme dió cuenta al jefe del Gobierno de que en la Plaza de Gibraltar, por orden del gobernador de la misma, se había festejado el cuarto aniversario de la proclamación de la República española y propuso el señor Riquelme al jefe del Gobierno que se le autorizara asistir a las fiestas que tendrán lugar en Gibraltar el próximo 4 de julio con motivo del aniversario de la coronación del Rey Jorge de Inglaterra, escuadrón de caballería española, con traje de gala.

En este acto le acompañará un señor Lerroux se mostró muy complacido con la propuesta y espera que su autorización no encuentre dificultades en los compañeros de Gabinete.

Después el jefe del Gobierno se interesó por la situación del campo andaluz, agravada por la pertinaz sequía.

Dijo también que invitado por los amigos de Cádiz se proponía marchar a aquella capital para enterarse de la situación de las factorías navales de la Ribera.

Además, tenía gran deseo de visitar la capital gaditana, pues en ella estudió los primeros años de bachillerato.

Respecto a la situación política se excusó de hacer manifestaciones.

El ministro de Comunicaciones habló con los periodistas, diciéndoles que, en principio el Gobierno quiso celebrar un Consejo de ministros en Sevilla para tratar de las cuestiones que afectan al algodón y a los oliveros después de oír los informes de las personas técnicas de las provincias andaluzas, pero se hubo de desistir para no desplazar de Madrid a todos los ministros que actualmente preparan extensa labor legislativa para discutirla en las Cortes.

Respecto al mercado triguero dijo que van muy adelantados los trabajos de la comisión que entiende en este asunto. Se pretende realizar un préstamo de 40 millones al tres por ciento con el fin de retribuir a los tenedores de dicho cereal, pero todo depende de la forma en que se presente la cosecha próxima.

Terminó diciendo que mañana llegará a Sevilla el secretario del Sindicato oliverero señor Cuenca, para tratar de cuestiones que afectan a dicha riqueza.

A las once de la mañana el jefe del Gobierno, ministro de Comunicaciones, subsecretario de la Presidencia, gobernador y alcalde de Sevilla, coronel de la guardia civil, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, concejales y otras personalidades, marcharon en varios automóviles con dirección a Cádiz.

Un ministro habla de los planes del Gobierno

Madrid, 24 (10 n.)

Un Ministro hablando de la situación política decía que el Gobierno se propone el primer día de sesión leer en la Cámara una serie de proyectos importantes que podrían constituir un gran programa de Gobierno.

Con todo ello será muy difícil que la Cámara pueda negar los votos al Gobierno.

Un destacado miembro de la OEDA insistió que la tarde, sea cual sea el programa del Gobierno, el señor Gil Robles negará los votos de su minoría, basándose en que el Gobierno que presenta ese programa no tiene autoridad suficiente, a juicio de la OEDA, para llevarlo a cabo, pues precisa un Gobierno que tenga detrás el aval y la asistencia de la mayoría normal del parlamento y ofrezca garantías de continuidad.

El señor Prieto Bances es partidario de que el proyecto constitucional contenga sólo un índice de las materias a revisar por el futuro Parlamento, de acuerdo con lo que dispone el artículo 125 de la Constitución actual.

Algunos ministros, en cambio, estimaban que se debía matizar ya concretamente en el proyecto el sentido de la reforma, pero ha prevalecido el criterio del señor Prieto, porque es el que se ajusta más estrictamente a lo dispuesto por el texto vigente del Código fundamental de la República.

Declaraciones de Besteiro

Madrid, 24 (11 n.)

Un periodista ha conversado con el Sr. Besteiro. Este le dijo: —Estamos en un momento enigmático de la política. Yo preferiría que el problema actual se planteara en el Parlamento y una vez que este se hubiera pronunciado, buscar una solución adecuada a las exigencias. Las fórmulas que presentan las derechas me parecen inadmisibles e injustificadas.

Creo que el postulado fundamental de la solución del problema político debe ser el que la CEDA no pueda dar un paso más adelante en su obra de participación gubernamental.

Dijo que ve con simpatía el trabajo que hacen los republicanos para la unión de las fuerzas de la izquierda, pues esa unión es de necesidad apremiante de la vida nacional.

Los socialistas debemos ser muy parcos en la intervención, aunque estemos siempre dispuestos a pactar con ellos en acciones comunes, cuando las circunstancias lo exijan, pero la acción socialista debe tener este carácter único de ser obra de los socialistas mismos.

El partido socialista debe seguir su propio camino.

La reforma de la Constitución

Madrid, 24 (11 n.)

El ministro de Instrucción terminó hace días su ponencia sobre la base del extracto que hizo el señor Duadé de los discursos del Presidente de la República en los Consejos de enero en Palacio. El señor Prieto Bances entregó esa ponencia al presidente del Consejo y éste la sometió ayer al resto del Gobierno. Se señalan en ella concretamente los temas a revisar. No se incluyen Enseñanza y Familia, que la CEDA quería fuesen inscritos en el índice de materias que pudiera constituir la ley de Revisión que la Cámara acuerde en su día. Los demás temas tratados por el Jefe del Estado si tienen expresión concreta en la ponencia. El ministro ponente ha hecho presente su criterio de que debe llegarse a una Constitución de tipo tan amplio que pueda ser utilizada por Gobiernos de todas las tendencias, desde el socialismo hasta las extremas derechas. Para ello se suprime lo preceptuado por el artículo 44, que admite la socialización de bienes. Una modalidad interesante incluida en la ponencia, a petición del ministro de Agricultura, es que no se incluyan los señores entre las propiedades que pueden dejar de ser confiscadas al abolir el artículo 44. Lo que se hará probablemente es no derogar nada de lo legislado hasta ahora en ese sentido y declarar, para lo sucesivo, que no puede haber confiscaciones sin indemnización. De esta forma podría

governar un Gobierno laborista moderado que no representase agresión ni peligro para las zonas burguesas de la sociedad.

Respecto al artículo 12 (Estatutos), se conserva en la ponencia el principio de la autonomía y los trámites para conseguirla, pero, desde luego, se indica como necesario la revisión en lo que se refiere a la presidencia de la Generalidad, que debe recaer en el delegado del Gobierno en la región autónoma. También cree de ben ser revisados los trasposos de servicios, a fin de que jamás delegue el Poder central lo de Orden público, y también se señala como conveniente el retener los de Justicia y Enseñanza.

Señala la necesidad de la reforma del artículo 26, permaneciendo desde luego la separación de la Iglesia del Estado, pero reformando los párrafos que se refieren a Congregaciones religiosas, ley de Ordenes religiosas y a la del Cuarto voto. Esto permitiría la ocupación del Poder por gobiernos de derecha.

También señala la ponencia la necesidad de una segunda Cámara y la conveniencia de modificar la facultad presidencial para disolución del Parlamento, que debe ser más amplia.

Asimismo entiende que son demasiado rígidos los preceptos que obligan al Gobierno a presentarse en el Parlamento en fechas fijas, y especialmente sugiere la conveniencia de reformar los plazos de presentación, en cuanto a la del primero de febrero, y a que la duración de este primer período de sesiones sea de tres meses.

El señor Prieto Bances es partidario de que el proyecto constitucional contenga sólo un índice de las materias a revisar por el futuro Parlamento, de acuerdo con lo que dispone el artículo 125 de la Constitución actual. Algunos ministros, en cambio, estimaban que se debía matizar ya concretamente en el proyecto el sentido de la reforma, pero ha prevalecido el criterio del señor Prieto, porque es el que se ajusta más estrictamente a lo dispuesto por el texto vigente del Código fundamental de la República.

La matrícula en las Universidades

Madrid, 24 (11 n.)

La "Gaceta", publica un decreto relativo a las condiciones para poder matricularse en cualquiera de las Facultades universitarias.

Se establece como precisa la condición de que el alumno haya sufrido con éxito un examen de ingreso en la Universidad.

Se exceptúan de esta prueba los alumnos que obtengan el título de bachiller por el plan de agosto de 1934, que siendo bachilleres tengan además algún título profesional superior o hayan aprobado anteriormente alguna asignatura de Facultad.

Los maestros de primera enseñanza podrán, aun no siendo bachilleres, verificar, el examen de ingreso en la Universidad, para matricularse en la Facultad de Filosofía y en su Sección de Pedagogía.

El examen de ingreso en la Universidad se verificará ante un tribunal de tres examinadores nombrados por el Jurado y constará de una parte escrita eliminativa consistente en un dictado, una redacción en castellano, resolución de un problema aritmético y traducción del francés con diccionario.

La parte oral constará de preguntas sobre Historia, Geografía, Literatura, Ciencias físicas y Ciencias naturales.

El examen se encamina a comprobar la cultura general y formación del alumno y no habrá más calificación que admitido o no admitido.

Los exámenes se verificarán en los meses de marzo y septiembre.

Habrà un período de exámenes de ingreso extraordinario en el mes de octubre exclusivo para los alumnos que hayan terminado el bachillerato en el mes de septiembre inmediato anterior, para los cuales se entenderá prorrogada la matrícula por un plazo de quince días.

Los primeros exámenes de ingreso se verificarán en setiembre próximo.

Los alumnos que fueran reprobados cuatro veces no podrán volverse a presentar a él en ninguna Universidad.

La aprobación sólo surtirá efecto para la Universidad en que se haya verificado; pero si al solicitar el traslado de matrícula el alumno tiene aprobado ya algún grupo de Literatura, podrá obtenerlo e ingresar en otra Universidad sin nuevo examen de ingreso.

Este examen de ingreso no exime de las pruebas especiales que una o varias Facultades tengan establecidas para el especial ingreso en ellas.

Los derechos de inscripción al examen de ingreso en la Universidad serán de 50 pesetas.

Podrán concederse premios extraordinarios e inscripciones gratuitas en el examen de ingreso.

El señor Maura se declara autor de la manifestación monárquica

Madrid, 24 (11 n.)

Sevilla.—El Gobernador ha recibido una carta del Diputado don Honorio Maura declarándose autor de la manifestación monárquica realizada en la Venta de Antequera por lo cual se multó al dueño de esta con 5.000 pesetas.

El Gobernador ordenó la clausura de la Venta, pero después revocó la orden.

El señor Lerroux en Cádiz

SE LE DISPENSA ENTUSIASTA RECIBIMIENTO

Madrid, 24 (11 n.)

Cádiz.—A la una y veinte de la tarde llegó en automóvil el Presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux, que invitado por el gobernador y el alcalde hará una visita a las Factorías Navales de esta provincia a fin de comprobar la angustiosa situación de los obreros a causa de la carencia de trabajo.

Al jefe del Gobierno acompañan el ministro de Comunicaciones señor Jalón, el secretario particular del Presidente, señor Sánchez Fuster, alcalde y gobernador civil de Sevilla, director general de Seguridad señor Valdivia, subsecretario de la Presidencia señor Moreno Calvo, comisario general de policía de la región andaluza y otras personas.

Los ilustres viajeros se detuvieron en San Fernando y Puerto Real para recibir el saludo de las autoridades. Aquí se unió a la comitiva una representación de los ayuntamientos de las localidades.

El jefe del Gobierno y séquito, entraron en Cádiz por el Paseo de Canalejas y sin detenerse en el Gobierno civil continuaron hasta el Ayuntamiento.

Numerosísimo público situado en la Plaza de la República acogió con vitores y aplausos la presencia del jefe del Gobierno.

En el salón de sesiones del Municipio tuvo lugar una recepción de autoridades, personalidades y amigos.

Terminado este acto, el señor Lerroux y acompañantes marcharon al Gobierno civil, donde fué obsequiado con un almuerzo de carácter íntimo, asistiendo únicamente las primeras autoridades, el presidente y el secretario del Partido Radical de la provincia y algunas otras personas.

Después de la comida en el Go-

bierno civil, el señor Lerroux acompañado del Ministro de Comunicaciones señor Jalón marchó a visitar el monumento a Castelar y después el Asilo refugio de los ancianos de buena familia, en donde se halla acogida doña Dolores Pino, que se dice fué la primera novia del señor Lerroux.

Terminada la visita al Asilo regresaron a Sevilla.

El señor Lerroux conversando con los periodistas dijo que se halla complacido de la visita y se negó a hacer manifestaciones políticas diciendo que era día completo de descanso.

El 1.º de Mayo y el Ministro de la Gobernación

Madrid 24 (11 n.)

El Ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los Gobernadores comunicándoles que la fiesta del 1.º de Mayo se celebrará como otra fiesta cualquiera, sin que resulte un día de parálisis, que perjudica más que favorece al significado de la fiesta.

Funcionarán todos los servicios públicos, los espectáculos, cafés, y hoteles, es decir igual que un día festivo.

No puede tolerarse la paralización de la vida de las poblaciones.

Estas disposiciones las harán cumplir las autoridades, castigándose a los contraventores.

El premio Duque de Alba

Madrid 24 (11 n.)

En la sesión celebrada por la Academia de Ciencias Exactas se acordó conceder el premio Duque de Alba 1935 al inventor del autogiro Juan Lacierva.

Lo que dice el señor Rocha

Madrid, 24 (11 n.)

En ausencia del señor Lerroux el Ministro de Estado señor Rocha recibió a los periodistas.

Les dijo que carecía de noticias, pues hoy es un día de paz y calma absoluta.

El señor Lerroux ha llegado a Sevilla sin novedad.

Preguntado acerca de las negociaciones comerciales con Francia, dijo que probablemente habrá, por ahora, unas conversaciones preliminares por nuestros agregados comerciales en París antes de reanudar oficialmente las negociaciones para la confección del tratado.

Añadió que el sábado, probablemente, marchará a Barcelona para asistir el domingo a la inauguración de la exposición del automóvil, en nombre del Gobierno.

Dijo que es probable que a fines de la próxima semana realice el señor Lerroux un viaje en aeroplano a Marruecos. La excursión será muy breve.

El Jubileo del Año Santo en Lourdes

LA MISION PONTIFICIA

Madrid, 24 (11 n.)

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana ha salido con dirección a Francia la misión pontificia presidida por el cardenal Pacelli, legado pontificio.

En la estación de Roma fueron recibidos al representante del Soberano Pontífice honores correspondientes a la dignidad de príncipe.

El cardenal Pacelli fué despedido por numerosas comisiones eclesiásticas y diplomáticas, especialmente por el embajador francés cerca del Vaticano.

El cardenal Pacelli antes de salir dijo que el objeto de su viaje a Francia es presidir, como legado de Su Santidad, la gran solemnidad que clausurará el Año Santo y que este año ha de tener lugar en Lourdes.

Los procesos por la revolución griega

DECLARACIONES DE UN TENIENTE CORONEL

Madrid, 25 (11 n.)

Atenas.—En el proceso contra los jefes de la "Liga Republicana", el teniente coronel Ataupoulos declaró que al asumir la dirección de la Seguridad especial, existían en Atenas tres organizaciones revolucionarias secretas, una de las cuales era dirigida por el ex presidente del Senado señor Gomatas.

Según el citado testigo, la insurrección estalló el día de la reelección del señor Zaimis para la presidencia de la República, pero que fué aplazada a consecuencia de las divergencias nacidas entre los rebeldes. Añade que Venizelos y Paupolas eran los jefes de la insurrección y que Sphoulis y Bonatas eran los animadores del movimiento de Atenas.

El acusado señor Papanastasiu ha protestado de estas afirmaciones, pero el testigo continúa manteniendo su declaración.

Ludendorff rehusa el bastón de mariscal

IMPRESION EN LOS CIRCULOS MILITARES

Madrid, 25 (11 n.)

Berlín.—El general Ludendorff ha rehusado el bastón de mariscal que le fué ofrecido por el general Von Blomberg, ministro de la Reichswahr, en ocasión de su 70 aniversario.

El general Ludendorff declinó el ofrecimiento con estas palabras: "Se puede ser nombrado mariscal, pero se nace gran capitán."

Es innegable que dicha decisión del general Ludendorff ha causado cierta impresión en los círculos militares alemanes, aunque sobre este punto se guarde reserva absoluta.

El texto de la respuesta anteriormente citada es publicado por el mismo general en una revista desde la cual hace propaganda de sus teorías sobre el neopaganismo antirristiano. La respuesta de Ludendorff ha sido cuidadosamente disimulada ante el público alemán.

El nuevo Gobierno búlgaro

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

Madrid, 25 (11 n.)

Sofía.—El señor Tacheff, primer ministro del Gobierno recientemente constituido, ha hecho declaraciones a los representantes de la prensa. En estas ha expuesto el programa que el Gobierno que preside tiene la intención de realizar.

Ha hecho constar que en cuanto al gobierno interior de Bulgaria, la política a llevar a cabo ha de ser la de provocar el resurgimiento de la economía nacional. En cuanto a la política en el exterior, el Gobierno apoyará a la Sociedad de Naciones en sus esfuerzos para consolidar la paz.

El señor Tacheff ha terminado diciendo que se redactará una nueva Constitución, que habrá de ser aprobada por el pueblo.

Ecos varios

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Madrid 24 (10 n.)

Murcia.—Se ha descubierto una lápida que da el nombre de Juan Lacierva, inventor del autogiro, a una plaza de esta ciudad.

Asistieron las autoridades con el homenajeado y nutridas representaciones del comercio y de la industria.

El Sr. Lacierva fué aclamadísimo.

NUEVO DIRECTOR DE UNA BANCA

Se asegura que es probable que se nombre director de la Banda Municipal al maestro D. Pablo Luna.

RECEPCION DEL SR. BESTEIRO EN LA A. DE C. MORALES Y POLITICAS

El próximo domingo, a las cuatro y media de la tarde, celebrará la Academia sesión pública para recibir al académico electo don Julián Besteiro, cuyo discurso de ingreso versará sobre "Marxismo y antimarxismo". En nombre de la Academia le contestará el Presidente de la República, don Niceto Alcalá Zamora.

EL SR. TEODOMIRO MENENDEZ SE ENCUENTRA ANIMADO

Oviedo.—Los periodistas visitaron en el Hospital a D. Teodomiro Menéndez quien se encuentra muy animado.

Paréceme que quedará completamente bien, aunque andará con alguna dificultad.

EL 1.º DE MAYO EN OVIEDO

Oviedo.—El Gobernador civil, refiriéndose al primero de mayo dijo que no autorizará manifestaciones ni grupos que mantendrá el orden, sea como sea.

UN INCIDENTE ENTRE UN CAPATAZ Y UNOS OBREROS

Sevilla.—A causa de discrepancias de trabajo han surgido esta mañana incidentes entre el capataz Manuel Descalzo y un grupo de obreros.

Estos aseguran que el Capataz les amenazó con una pistola y el capataz dice que los obreros le apalearon arrebatándole el arma.

ATENTADO SOCIAL EN BILBAO

Bilbao.—Anoche a la calle de la Diputación dos individuos hicieron una descarga contra el vendedor de periódicos Juan Barrera, de 25 años, matándole.

Resultó también erido el transeunte Isidoro Bueno y el portero del hotel Carlsston.

El atentado se debe a cuestiones políticas.

El muerto estaba afiliado a la sociedad de obreros parados.

Extranjero

EL CAPITAN JIMENEZ EN FILIPINAS

Madrid 24 (11 n.)

Manila.—El capitán aviador señor Jiménez después de una brillante campaña cultural filipina ha marchado a la cordillera.

DISCURSO DE HITLER

Berlín.—El primero de Mayo, con

DOMINGO 28

MITIN TRADICIONALISTA por los Diputados

D. José M.^a Lamamié de Clairac

(Delegado Especial de Propaganda)

D. Luis Arellano

(Delegado Especial de Juventudes)

D. Ginés Martínez

(Obrero Ferroviario)

Imposibilitados de celebrar el acto en ningún teatro por negativa de los empresarios, éste se celebrará en el Circulo Tradicionalista (San Jaime, 38) a las 11 de la mañana.

Para invitaciones en el mismo Circulo,

motivo de la Fiesta del Trabajo, Hitler pronunciará un discurso y tomará el Juramento a los Jefes de las organizaciones nacional-socialistas.

EL MINISTRO DE HACIENDA RUMANO

Bucarest.—El ministro de Hacienda ha marchado a Praga en donde se propone permanecer algunos días.

Después proseguirá su viaje con dirección a París.

PERIODICOS MULTADOS

Sofia.—Los números de los diarios yugoeslavos "Politika" y "Pravda", en los que se hacían comentarios sobre la constitución del nuevo Gabinete búlgaro, han sido confiscados.

MINISTRO LITUANO A SUECIA

Estocolmo.—El día 12 de julio próximo, y accediendo a la invitación que le ha sido hecha al efecto por el Gobierno, llegará a esta capital el ministro de Negocios extranjeros lituano.

EL PALUDISMO EN CEYLAN

Colombo (Isla de Ceylan).—Se nota una recrudescencia de la epidemia malarial, que a principios de año comenzó a propagarse por toda la isla. Actualmente pareciera que la epidemia había disminuido, pero según las últimas noticias recibidas de varias regiones, resulta que en algunos puntos la malaria se encuentra en su punto culminante.

SINIESTRO FERROVIARIO EN MÉJICO

Méjico.—Entre Méjico y Toluca, un tren de viajeros se precipitó sobre una locomotora que hacia maniobras, resultando cincuenta y tres heridos, de los cuales doce están graves.

NUEVO EMBAJADOR DE PORTUGAL EN ESPAÑA

Lisboa.—Se ha firmado el nombramiento de don Carlos Malheiro para el cargo de Embajador de Portugal en España.

LA PROTESTA ALEMANA

Londres.—El Gobierno británico ha acusado al recibo de la protesta alemana contra la resolución recientemente adoptada por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

La nota británica, remitida al embajador de Alemania en Londres, está redactada en términos formales y expresa la mera idea de haber recibido la comunicación alemana.

EL PILLAJE AL NORTE DE ETIOPIA

Asmara.—La Agencia Stefani comunica que en el norte de Etiopía continúan produciéndose actos de pillaje.

Los indígenas atacan a las caravanas comerciales, apoderándose del dinero y de las mercancías que transportan.

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO ALEMAN

Berlín.—El órgano profesional de los médicos berlineses publica una relación de treinta y tres facultativos que pasan a prestar sus servicios al Ejército, a la Marina o a la Policía, prosiguiendo la orientación de reorganizar el Ejército obligatorio.

OBRAS HIDRAULICAS EN CHILE

Santiago.—Se informa de Iquique que ha terminado la construcción de la prensa Caritaya, la segunda de una larga serie de proyectos de irrigación que se realiza en la región norte de Chile.

Por primera vez habrá agua necesaria para el riego en la desértica zona del norte de Chile, y será posible la producción de algodón, azúcar, café, cacao y otros productos que hasta ahora se importaban principalmente del Perú, Ecuador, Colombia y del Brasil.

LOS GRANDES VUELOS

Atenas.—La aviadora Butten ha llegado a esta capital a las once horas cinco minutos.

Beyrout.—La aviadora Butten, que efectúa un viaje completamente sola desde Inglaterra-Australia en un avión de turismo, ha lleado, reanudando su viaje hacia El Cairo.

LA POLITICA EXTERIOR DEL BRASIL

Río de Janeiro.—El Ministro de Relaciones Exteriores se sabe que estudia las posibilidades del reconocimiento por el Brasil del Gobierno de los Soviets.

MIGUEL BADIA EN COLOMBIA

Bogotá.—Se confirma que ha llegado el ex jefe de Policía de Barcelona, Miguel Badia, acompañado del capitalista Miguel Bayarte y de otros revolucionarios catalanes que tomaron parte en el movimiento de octubre.

FABRA

De Barcelona

LO QUE DICE EL ALCALDE

Madrid 25 (6 m.) El Alcalde señor Pich ha pasado al Ayuntamiento desde la Generalidad a las dos de la tarde, recibiendo entonces a la Prensa, a la que ha facilitado las siguientes notas:

Que de un momento a otro, sin poder precisar cuando, dará a todos los periódicos al mismo tiempo la noticia de la constitución de las Comisiones gestoras.

Que mañana facilitará una nota explicativa del convenio con la Compañía de Tranvías, que es muy ventajoso para el Ayuntamiento, entre otros mo-

tivos porque dicha Compañía da como compensación, una cantidad que se aplicará a mejoras urbanas, que todavía no se sabe si será la conversión en boulevard de la Rambla de Cataluña ya que este proyecto está actualmente estudiándose por los técnicos.

Que también mañana se dará noticia del nuevo emplazamiento destinado a los monumentos a Clavé y a Federico Soler (Pitarrá).

Y que mañana publicará el Boletín Oficial de la Generalidad el anuncio de concurso de las nuevas siete líneas de autobuses.

Por último ha hecho algunas consideraciones, repetición de lo que ya dijo hace algunos días, acerca del proyecto de construcción del nuevo Matadero modelo, cuyo coste se calcula en unos 35.000.000 de pesetas.

LOS SERVICIOS DE ORDEN PUBLICO

Anoche los informadores hablaron con el jefe de los servicios de enlace e información de la Dirección general de Seguridad, don Vicente Santiago, quien contestando a sus preguntas les manifestó que el objeto de su última estancia en Barcelona, como las anteriores, no había ido encaminada a resolver problemas, puesto que él no es el llamado para ello, sino únicamente para informar sobre problemas en torno a los cuales el director general de Seguridad quiere asesoramientos prácticos e impresiones personales.

Refiriéndose concretamente a la delincuencia de carácter social en Barcelona, dijo que mientras se registren en nuestra ciudad actos de violencia contra personas o cosas que estén amparados directa o indirectamente por determinadas organizaciones no podrá hablarse de resolver de raíz el problema, puesto que la policía, se verá obligada a reprimir tales desmanes también de forma violenta.

Por lo tanto—siguió diciendo—mientras no desaparezcan los actos de violencia, la República no tendrá más remedio que mantener al margen de la ley a las organizaciones que funden su actividad en métodos terroristas.

Uno de los periodistas le preguntó

si sabía algo del por qué, después de haber sido levantado el estado de guerra, seguían en Barcelona dependiendo los servicios de orden público del general de la Cuarta División, y el capitán Santiago Ocaña tiene dichos servicios por delegación del Gobierno, podrá seguir desempeñando tal función mientras éste no designe a la persona que haya de asumirla en forma definitiva.

"MISS CATALUÑA"

El domingo, día 28, de diez a doce de la noche, funcionarán las fuentes luminosas y los juegos de agua del Parque de Montjuich, con motivo de la celebración en el Palacio Nacional del baile de gala en el que se procederá a la elección y proclamación de "Miss Cataluña 1935".

LA FIESTA DEL LIBRO

En vista del mal tiempo que hizo ayer, la Cámara Oficial del Libro acordó prorrogar un día la Fiesta del Libro y en consecuencia durante todo el día de hoy el público que concurrió a las librerías pudo disfrutar de los mismos descuentos anunciados para el día 23 de abril.

Con este motivo también hoy se han visto muy concurridos todos los puestos de libros instalados en la calle.

EL DIRECTOR GENERAL DEL TRABAJO

Ayer llegó a nuestra ciudad el Director General de Trabajo, don Rafael Ullé, el cual después de celebrar varias conferencias con diversas personalidades del Partido Radical, especialmente con el Gobernador General interino, don Juan Pich y Pon, se propone regresar a Madrid en el expreso de esta noche.

EL GOBERNADOR DE BALEARES

A bordo del vapor correo de Palma, llegó ayer el gobernador de Baleares, don Juan Manent Victory, quien estuvo en el Ayuntamiento para cumplimentar al señor Pich.

Por la noche, en el expreso, el señor Manent marchó a Madrid, con objeto de gestionar cerca del ministro de la Gobernación asuntos que afectan a las islas Baleares.

República, en donde estaban tres hijos del señor Alcalá Zamora.

Se trata únicamente de unos ladrones de gallinas que intentaron robar unas aves y por la noche intentaron penetrar en la finca.

La benemérita vió unos bultos y les dió el alto. Los ladrones contestaron a tiros y los guardias repelieron la agresión. Los ladrones huyeron; pero la benemérita tiene la pista.

Crucero de una escuadrilla por el Atlántico

Madrid, 25 (12 t.)

A semejanza de lo que se ha hecho en otra ocasión, primero un submarino, y después dos, en breve saldrá una escuadrilla para hacer un crucero por el Atlántico, que como aquellos, sin abastecerse de víveres ni combustible, en ninguna parte, efectuarán prácticas submarinas.

Estas tienen por base la realización de la resistencia total de aislamiento de la tierra, valiéndose de sus propios medios.

En las anteriores pruebas se recordará que los submarinos salieron de Cartagena y recorrieron el Mediterráneo Oriental y regresaron dos meses después sin el menor abastecimiento.

Ahora la prueba la realizará por el Atlántico una escuadrilla.

Se sabe que los oficiales designados para estas prácticas han declarado que renuncian a las compensaciones económicas que les corresponden por la permanencia en el extranjero, dando una prueba de su entusiasmo, y amor a España y a la Marina, aunque se cree no se aceptará la renuncia.

Momento político

COMENTARIOS

Madrid, 25 (2 t.)

No hay novedad política. En los círculos los comentarios son sobre la conveniencia o no de que este Gobierno se presente a las Cortes, siendo diversas las opiniones y diferentes las tendencias. Unos razonan a la necesidad de que el Gobierno caiga parlamentariamente y otros, por el contrario, consideran conveniente evitar un debate político que inevitablemente establecería gran tirantez de relaciones entre los grupos que se trata de anar nuevamente.

Un significado Ministro hablando anoche en un círculo político decía que el Gobierno debe presentarse a las Cortes, pues de otro modo no tendría explicación al crisis sin haberse presentado al Parlamento. Además ello, provocaría duras e injustificadas críticas.

Tampoco quedarían en buen lugar ciertas cosas, para las cuales el señor Lerroux guarda un máximo respeto. Sin causa alguna que lo justifique no puede provocarse una crisis, y una actitud hostil del parlamento es motivo suficiente para provocarla.

El señor Rocha también ha expuesto su criterio favorable a la presen-

EL DOCTOR DON JUAN ALZINA MELIS

DIRECTOR DEL INSTITUTO DE BARCELONA PARA DEFICIENTES ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Visitará en el consultorio del Dr. Comas, calle Santo Domingo, solamente el sábado día 27.

«COMENTARIOS»

Se comenta apasionadamente entre amas de cocina y mujeres en general, el que por la ínfima cantidad de 0'15 ptas. se obtenga un paquete de 200 gramos de exquisitas sopas mallorquinas.

Venta: Horno C'an Damià y sus Sucursales

ALERTA

SRA. NO HAGA CASO DE CONEJOS TENDENCIOSOS Y FALSOS. LA ADQUISICION Y APLICACION A SU HORNILLO DEL DISPOSITIVO PATENTADO ECONOMIZADOR DE COMBUSTIBLE "MIXER" ES TAN LEGAL COMO UNA PRENDA DE VESTIR.

MUCHAS FAMILIAS ATESTIGUAN A VD. LA ECONOMIA OBSERVADA.

tación del Gobierno a las Cortes. No cree que exista ese obstáculo insuperable que se teme, pues si el Gobierno acudiera al Parlamento sería existiendo un acuerdo previo con los jefes de las minorías.

IMPRESIONES OPTIMISTAS

Las impresiones que se tienen sobre las conversaciones que han tenido los señores Lerroux, Martínez de Velasco y Gil Robles son optimistas, incluso dijo el señor Lerroux que tiene el propósito de marchar la semana próxima en avión a Marruecos donde permanecerá dos días.

LA FIESTA DEL 1.º DE MAYO.—EXCELENTE IMPRESION

Ha causado excelente impresión el acuerdo del Gobierno al considerar que la fiesta del 1.º de Mayo no tiene ni puede tener mayor extensión que la del 14 de Abril, así como también lo han causado excelente las medidas que ha adoptado para garantizar los servicios públicos.

LA CEDA Y SU PROPAGANDA POLITICA.—EL BLOQUE NACIONAL

También ha sido muy comentada la actividad extraordinaria que va desplegando la Ceda en cuanto a su propaganda política.

El próximo domingo serán celebrados más de un centenar de actos de propaganda. Solo en Madrid y su provincia serán celebrados 52; 40 en la provincia de Valencia y muchos otros en las provincias de Palencia, Granada, Huesca y otras.

También el Bloque Nacional prepara un importante acto político en Tarraasa, el próximo domingo. Hablará el señor Calvo Sotelo.

El frente medio comunista y socialista

LAS FIESTAS DEL 1.º DE MAYO

Madrid, 15 (12 t.)

Moscú.—La oficina central Moscovita de Sindicatos revolucionarios había pedido a las organizaciones de todo el mundo que los comunistas se esforzaran en conseguir un frente común con los sindicatos socialistas para organizar las fiestas del primero de Mayo, con el mismo programa.

Al Comité se le ha comunicado que los agentes comunistas han logrado acuerdos en Suiza, Suecia, Checoslovaquia, Francia y América y que siguen por buen camino las gestiones con Rumania, Inglaterra y otros países.

ASUNTOS DE BALEARES

EL EDIFICIO DEL ANTIGUO CONVENTO DE MONTESION

Madrid 25 (12 t.)

En la "Gaceta" de hoy se publica un decreto estimando la reclamación promovida por el Arzobispo-Bispo de Mallorca sobre la propiedad del edificio conocido por el antiguo convento de Montesión, situado en la calle del mismo nombre, núm. 8, incautado a la Compañía de Jesús.

CREDITO PARA CONCESION DE FAROS

En la "Gaceta" de hoy se publica un decreto aprobando un crédito de 43.000 pesetas para atender a la conservación de faros durante el segundo trimestre del actual.

Corresponden a Mallorca 2250 ptas.; a Menorca 1.000 ptas. y a Ibiza 1250 pesetas.

BOLSA DE BARCELONA

OPERACIONES A PLAZO

Table with 2 columns: Location and Price. Includes Nortés (53'55), Alicante (40'20), Andalucía (11'50), Gas E. (117'75), S. Española Minas Rif (63'15), Tabacos Filipinos (364'00), Unión Espa. Explosivos (129'00), Banco Hispano Colonial (42'75), C. H. A. de E. (chade) (431'00), Aguas de Barcelona (177'00), Española de Petróleos (5'10).

OPERACIONES AL CONTADO

OPERACIONES AL CONTADO

Acciones pref. Tel. 110'75

Trasmediterráneas. 132'00

CAMBIOS EXTRANJEROS

Francos. 48'45

Liras. 60'80

Libras esterlinas. 35'55

Dollars. 7'37

24 abril de 1935.

EXTRANJERO

Madrid 25 (1'30 t.)

(Urgente)

LONDRES

Pesetas. 353'

Dolares. 482'39

Francos. 731'6

Pesetas. 2072'5

Dolares. 151'55

Libras. 732'0

FABRA

MUCHACHO

de 14 a 15 años presentado por sus padres se necesita para trabajar en un jardín. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10.

EPICERIE CENTRALE

Plaza de Cort, 13. Teléfono, 1262.

Pruebe la mantequilla fresca de los Pirineos.

Recepción diaria.

Única en Palma.

Servicio a domicilio.

Jaime Janer Pujol

MEDICO

Enfermedades de la infancia. Consulta de 12 a 1 y media. San Alfonso, 27

SE ALQUILA

En el Ensanche se alquila un piso de 60 ptas.

Informes: Miguel Marqués, 69, de 10 a 12 mañana.

VII EXPOSICION INTERNACIONAL del AUTOMOVIL

DEL 3 AL 13 MAYO

PALACIOS PARQUE MONTJUICH

BARCELONA

VISITADIA

VERMOUTH PERUCCHI

José Garcías Terrasa

Practicante en Medicina y Cirujía

Pedicuro Callista

Despacho de 10 a 1 y 4 a 7.

Plaza Rosario, 15 — entlo. derecha

Últimos Telegramas

EL SR. LERROUX REGRESA A SEVILLA

Madrid 25 (12 t.)

Sevilla. — A las siete y media regresaron de Cádiz los señores Lerroux, Jalón y el Subsecretario de la Presidencia.

El señor Lerroux conferenció extensamente por teléfono con Madrid informándose de los asuntos del día.

Después le visitaron muchas personalidades entre ellas el Cardenal Illundáin.

EL CONCURSO HIPICO

En el Concurso Hípico la Copa Sevilla la ganó el teniente de Caballería don Ramón Cuadra; el segundo premio el teniente de la Escolta Presidencial don Alvaro Fernández y el tercero el teniente de Caballería don Ramón Serrano Martín.

Una nota de las tres potencias

Madrid, 25 (12 t.)

Londres.—El "Times", dice que los gobiernos inglés, francés e italiano han enviado la nota acordada en la conferencia de Stressa llamando la atención al Gobierno lituano sobre la situación de Memel a la que debe poner término inmediatamente, formando un directorio que cuente con la confianza de la Cámara.

Concurso regular por el Mercado Nacional de trigos

Madrid, 25 (2 t.)

Anoche quedó redactado el pliego de condiciones para el Concurso Regular del Mercado Nacional de Trigos.

Abrese dicho concurso, que será cerrado el día siete, entre entidades exclusivamente españolas.

Tendrá que adquirir el adjudicatario en firme de 500 mil toneladas des nacionales en el momento oportuno.

Simultáneamente tendrá que importar cien mil toneladas de maíz cuyo precio no podrá rebasarse de 18 pesetas el quintal métrico.

El Ministro de Agricultura dictará normas para la distribución regional de compras.

Se establece el veto del Gobierno para los acuerdos de la Compañía adjudicataria.

Para acudir al concurso que se abre habrá necesidad de hacer un depósito de un millón de pesetas.

La «Gaceta»

Madrid 25 (12 t.)

En la "Gaceta" de hoy se publican las siguientes disposiciones:

Promoviendo a Contralmirante el capitán de navío don Pedro Zabandona.

Nombrando Consejero de la Campaña en representación del Estado, a don Flo Díaz Pradas.

Dictando normas para la toma de

posesión de las fincas expropiadas o que sean objeto de ocupación temporal, por el Instituto de Reforma Agraria.

Creando sin suprimir el actual sistema de muestras sin valor, un servicio postal denominado "paquete de muestras".

Abriendo un concurso para proveer las Secretarías de Ayuntamientos vacantes, en un plazo de treinta días, todas de primera categoría.

Orden abriendo un concurso público para la adjudicación de servicios de regulación del mercado triguero con las bases conocidas.

Lo ocurrido en la finca «La Ginesa»

ERAN UNOS LADRONES

Madrid 25 (12 t.)

Córdoba. — Comunican de Priego quitando importancia a lo ocurrido en la finca "La Ginesa", después de regresar a Madrid el Presidente de la

LIRICO Hoy

Metro Goldwyn Mayer presenta

Norma SHEARER la amante exquisita con

Fredric MARCH Charles LAUGHTON



Las VIRGENES de WIMPOLE STREET EN ESPAÑOL IMPORTANTE: Mañana viernes, únicamente se celebrarán dos sesinos de cine las cuales empezarán a las tres y media y a las seis de la tarde.

COMPREN NEVERAS A 50 PTAS.

Fabricadas en los talleres de la casa al ruinoso precio de 50 pesetas en adelante en la Tienda de MUEBLES y SILLERIAS IGLESIAS instalada Calle Sta. Cruz, 46 (Frente Iglesia Sta. Cruz)
Especialidad en Sillerías Confortables, con una mesa Centro a 500 ptas.
Haga una visita y se convencerá de sus ruinosos precios

HERNIADOS (trencats)

Acabaréis de una vez con los sufrimientos de vuestras hernias usando el METODO MATERNIAS del DR. RAFAEL. Las visitas y consultas son completamente gratuitas. ¡NO MAS BRAGUEROS! Es preferible una administración de hernia que no un bragueros aún que sea de Oro, pues si éste no está bien construido, él os acompañará al camino de la estrangulación.

El DIRECTOR de mi INSTITUTO visita todas las semanas los pueblos siguientes:

- Miércoles: Sineu: Fonda C'an Aomar, de 9 a 1 tarde y de 4 a 8 noche
- Jueves: Inca: Fonda de la Mallorquina, de 9 a 1 tarde.
- Viernes: Andraitx: Fonda Balear, Plaza Moner, 6, visita de 9 a 1 tarde, y de 4 a 8 noche.
- Sábados: Palma: Hotel Suizo: de 9 a 1 tarde y de 4 a 8 noche.
- Domingos: Campos: Fonda de Francisco Obrador C'an (Chesc Pansa) de 9 a 1 tarde.

TANTO SE VENDE COMO SE ALQUILA como se traspasa Café Bar en Palma, punto más céntrico. Informes: BAR PALERMO.

MUEBLES

Francisca Pou, Vda. Oliver
PELAIRES 7 AL 21

Grandes rebajas de precios en dormitorios, comedores, salones, despachos y otros

FABRICACION PROPIA

Dormitorios con armario 3 cuerpos completo desde 1.200 pesetas
Comedores barnizados completos desde 700 "
Salones tapizados forrados terciopelo desde 225 "

Visite Fábrica y se convencerá de la buena construcción

MUEBLES Y SILLERIAS SI QUIERE COMPRAR BIEN

LE OFREZCO

Sillerías desde 140 ptas. en adelante torradas por detrás de la misma tela.
Sillerías cubistas desde 250 ptas. en adelante.
Sillerías Confortables desde 400 pesetas en adelante.
Sillones gran confort tapizados en blanco desde 70 ptas. en adelante.
Comedores Renacimiento desde 450 ptas. en adelante.
La Casa Iglesias vende a bajo precio por ser el fabricante.
CAPUCHINAS, 31 AL 37 — ANGELES, 1 Y 3 — PALMA DE MALLORCA

Hotel Ciudad Jardin

Todos los días cubiertos a 5 y 6 pesetas y Servicio a la carta.
Precios moderados Pensión desde 10 Pts.

PROPIETARIOS

acometidas y contadores de agua

A PLAZOS

desde 25 Ptas. mensuales (sin recargo)

Onofre Segura Instalador

Calle Fiol 12 PALMA

CUEVAS DEL PILAR

Alumbradas eléctricamente. Distantes de Palma 8 kilómetros, situadas a unos 300 metros sobre el nivel del mar en el frondoso pinar de Son Quint.

Precio de entrada a las Cuevas por persona 3 pesetas. Desde Palma en auto hasta 6 personas todo incluido, 20 pesetas.
Informes: Avda. A. Rosselló, 121— Teléfono 1313, Palma

RADIOS

Reparación Aparatos de todas marcas

Por personal especializado que representa garantía absoluta

CASA MARTIN AMENGUAL

Plaza Coll, 1 PALMA Teléfono 2887

Tiene fábrica propia. Frente calle San Nicolás, Pelaires, 4

!!CALZADOS YORK!!

pesetas par. Vea los escaparates en Sigue CALZADOS YORK con sus precios de quince

Antes de comprar zapatos compare las excepcionales cualidades que reúnen e incomparable resultado de su duración. Imponemos la pauta de la moda no igualados en artículos de la temporada.

!!CALZADOS YORK!!

En su defensa económica y de extraordinario efecto tanto en zapatos de lujo como para diario adquirirá en

!!REMEDIOS EFICACES!!

SE VENDE

coche especial Talbot 15 HP. 6 cilindros, matrícula Palma 4040. Informes: Concepción, 11. Garage. (7546)

SE OFRECE

una joven de 30 años, para los quehaceres de casa, o unas horas al día. Prefiere poca familia. Razón: plaza San, ta Eulalia, 10. (7639)

SE VENDE

2 carros, un motor eléctrico de 10 HP. y un sinfin con sus accesorios. Razón: Rey Sancho, núm. 60. (7613)

SASTRE CORTADOR

Especializado en trajes a medida. Se ofrece. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7535)

TRILLADORA

se vende, marca RIUTORT, en buen estado. Informes: Café C'an Barrugá, Pont d'Inca. (7533)

BARBERO

se necesita un medio oficial o aprendiz adelantado que sepa su obligación. Razón: Calle 11 de Febrero, núm. 306. La Libertad. (7634)

ALQUILO PISITO

por 50 pesetas propio para familia reducida. Informes en el mismo. Capitán Vila, 41. Ensanche. (7635)

SE VENDE

Chalet en Coll den Rebassa, a orilla del mar, rodeado de jardín con 5 dormitorios, cuarto de baño y garage. Razón: Malberti, núm. 58. Coll den Rebassa. (7638)

CITROEN 10 HP. B-14

Sedan en perfecto estado vendiendo a precio ganga. Informes: Garage Español, calle J. Anselmo Clavé, 7. (7637)

REGALAMOS

magnífico corte traje o abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin serbete ni trazos a todo el que lo solicite del Apartado, 12.137. Madrid

Manicura Masajista

exclusivamente a domicilio, precios moderados. Avisos a Platería, 7. Tien, da. (7642)

SE TRASPASA

entresuelo propio para comercio tejidos o cosa análoga. Se venden estanterías y mostrador. Razón: P. Palou y Coll, núm. 24. entlo. de 12 a 1 y media (7639)

SE ALQUILA

casa amueblada, dos dormitorios, sala, comedor, cocina y jardín. Reducida de precio y habitaciones sueltas. Informes: Fábrica, 98, Sta. Catalina. 7628

ALQUILO CHALET

en son Armadams, Espléndida vista. Baño, garage, calefacción central. Informes: Boiserie, 17-1.º (7631)

LENTES

Se extraviaron el domingo, se gratificará su devolución en Av. de Marqués Cenja, 54. (7618)

SE VENDE CAFE

por no poderlo atender bien situado con facilidades de pago Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7620)

Las modernas creaciones



Agua de Colonia finísima Ptas. 15 litro

Extracto desde Ptas. 12 estuche

Polvos Colorete Lápiz permanente Pasta dentífrica Bronceador BRUNISOL MILADY

LABORATORIOS A. PUIG Valencia, 293 - Barcelona

OTRA VISITA

del especialista L. A. ETCHEVES director de INSTITUCION HERNIARIA, Balmes, 8, BARCELONA

Con su CURA NATURAL de las HERNIAS (quebraduras) ¡CURE SU HERNIA!.....

La quebradura es una lesión que debe ser tratada y por fin curada, para que otra vez la resistencia muscular actúe dando toda su fuerza al organismo

La CURA NATURAL L. A. ETCHEVES de las quebraduras solidifica la unión interna de los tejidos y fortifica la pared muscular como defensa.

¡Sea Vd. un hombre sano!.....

Vivirá mejor, con optimismo y sin ningún malestar, bien y muchos años.

Próxima visita a Palma

SABADO, 27 HOTEL CONTINENTAL, mañana y tarde

Sección Ortopédica

Consúltenos también todo caso de: HERNIAS (quebraduras) OBESIDAD (vientres excesivos) HEMORROIDES (almorranas, recientes o crónicas) PIES PLANOS o dolorosos SENOS (para fortalecer los pechos de la mujer) ESPALDAS CURVADAS (por vicio, crecimiento o desarrollo prematuro) CRECIMIENTO (para alcanzar una altura mayor) y para todo caso crónico y en el que la ciencia no haya encontrado medios, deshaciéndolo, consúltenos siempre ya que tal vez aún le hallaremos solución. TODAS LAS CONSULTAS del especialista L. A. ETCHEVES son completamente gratis por vez primera.

SE VENDE

una casa en C'as Serradó, tres habitaciones, sala, comedor, cocina y jardín grande por 8.500 ptas. Informes: Obispo Cabanellas, 20, C'as Serradó. (7623)

PERDIDA

El martes se extravió en Pollensa cerca de la Iglesia, un alfiler de diamantes. Se gratificará su devolución con 500 ptas. a don José Bauzá de Mirabó, en el Salón Rialto, S. Felio, 7. (7623)

SE ALQUILA

habitación soleada a persona seria. Fermín Galán, 139. (7491)

Empleados de Hoteles

en general a todos los que se ocupan de turismo. Fondas, Restaurans, Cafés, etc. y ocupan de turismo.

AVISO

Les interesa grandemente asistir a una Clase de INGLÉS y FRANCÉS que empezará el día 2 de Mayo de 4 a 5 de la tarde. Todo y sólo que se debe saber para entenderse con extranjeros en POCAS LECCIONES, fáciles, agradables con el maravilloso sistema a viva voz del «INSTITUT SIMIAN». Rambla, 21—Teléfono 2916. (7622)

MAQUINA DE CINE

BOLEX PAILLARD

NOUEVA, se vende a precio de ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7630)

Oficial vidriero

Se necesita uno que sepa cortar y pulir cristales. Escribir dando referencias y pretenciones al número 202, plaza Sta. Eulalia, 10. (7575)

Gratis absolutamente Gratis

FORMULA SECRETO preparación eficazísima, inofensiva, maravillosa Chab-ping que vuelve al pelo primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10040, Madrid.

Carrocerías VALENS

Carretera de Sóller, 60. Palma. (7611)

OCASION

por 27.000 pesetas se vende casa nueva, desocupada, planta baja y piso, en calle Aragón núm. 235, bien situada para negocio, hermoso corral interior, mes en la misma de 9 a 12 y de 3 a 6. (7594)

VENDO CHALET

Con todas las comodidades precio muy rebajado. Informes Propagandas Alzina. (7122)

Francisco el Madrileño

EX OFICIAL DE LOZANO ofrece a su distinguida clientela sus esmerados servicios y su casa en la plaza del Rastrillo núm. 3, (esquina a Colón). Permanente garantizada 15 ptas. Teléfono, 2638. (7617)

CAFE y FONDA

Situado en punto céntrico y con buena clientela, de gran rendimiento, se vende por falta de salud. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, núm. 10. (7616)

HOMBRE de 40 años

Se ofrece, sin pretensiones, para cualquier trabajo, para sereno, mozo o cosa análoga. Calle de los Angeles, número 16, 2.º (7615)

SE VENDE

una máquina de escribir y una moto, y cambiaría Soler con Auto, cerca orilla del mar. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7596)

HUESPED

admitiría a todo estar o solo dormir en casa reducida familia. Trato familiar. Precio módico. Monterrey, 56-1.º (7612)

PERDIDA

Un alfiler de corbata con piedra azul rodeada de diamantes. Se gratificará en Sindicato núm. 39, 4.º (7626)

VENDO O TRASPASO

negocio en marcha, ramo alimentación, local espacioso. Calle céntrica. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10. (7605)

ALQUILASE

piso primero, grande, muy espacioso, calle del Socorro, núm. 19, (y una casa de nueva construcción en la parte más alta de Santa Catalina, mucho jardín, árboles frutales, parras, agua de agübe y pozo, cochera para colocar dos autos. Informes y tratar para las dos, calle del Socorro, núm. 19, piso 1.º de 9 y media a 12 y de 3 a 5 tarde (7621)

Gran oportunidad

con el treinta por ciento 30 0/0 descuento se vende mostruario muebles y también todos los de un piso completamente nuevos. Informes: Saldos Rodríguez, Plaza de San Antonio, 64, 1.º Palma de Mallorca. (7601)